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CÂMARA DE VEREADORES DE                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                             SERRA TALHADA/PE 17/08/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 28ª – Reunião Plenária dia 17.08.2021. 

 
ATA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO DÉCIMO SÉTIMO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 
10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ 
PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, 
FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA 
GOMES, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ 
ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO VEREADORES 
AUSENTES. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES 
DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, 
PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO 
ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da 
Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro 
Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o Ofício nº 132/2021, 
do Superintendente Célio Antunes da STtrans, informando que estão realizando a sinalização 
horizontal do município e que as lombadas que não se encontram sinalizadas, receberão em 
breve a sinalização necessária. Lido o Requerimento nº 103/2021, de autoria do Vereador 
José Raimundo Filho, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto à senhora Marta 
Cristina, Secretária de Educação, que de forma administrativa, sejam contemplados os 
profissionais da educação que tiveram seus quinquênios retirados, possam ser reincorporados 
em função de decisão já proferida para alguns servidores. Lida a Indicação nº 129/2021, de 
autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, o calçamento da Rua 
Manoel Alves de Carvalho Barros, localizada no Bairro AABB, nesta cidade. Lida a 
Indicação nº 130/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza, que solicita a 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, que estude a viabilidade de construir um portal de entrada em nosso município. 
Lida a Indicação nº 131/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza, que 
solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a senhora Marta Cristina, Secretária de 
Educação, que estudem a viabilidade de implantar curso gratuito preparatório ao vestibular e 
ao Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM). Lido o Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2021. O parecer opina pela 
constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2021, (ementa: 
que dispõe sobre a aprovação, com ressalva, das contas do Ex-Prefeito Sr. Luciano Duque de 
Godoy Sousa, relativas ao exercício financeiro de 2018, nos termos da decisão proferida nos 
autos TCE-PE nº 19100143-0, dando-lhe consequente quitação, e dá outras providências). 
Lido o Projeto de Lei nº 019/2021 do Poder Legislativo (ementa: que denomina de Rua 
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Miguel de Melo Lima, localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito de serra 
talhada), o mesmo será votado em 2º turno. Lido o Projeto de Lei nº 020/2021 do Poder 
Legislativo (ementa: que denomina de Rua João Alves da Silva a rua localizada em 
Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito de serra talhada).  Lido o Projeto de Lei nº 
028/2021 do Poder Executivo (ementa: que cria o Programa Municipal de Doação de Mudas 
– Programa Semear, e dá outras providências), o mesmo será votado em 2º turno. Lido o 
Projeto de Lei nº 030/2021 do Poder Executivo (ementa: que altera a Lei nº 1.385/2013 (lei 
que institui o estacionamento rotativo pago nas vias e logradouros públicos desta cidade)), o 
mesmo será votado em 2º turno. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o senhor 
Willian de Sousa, Diretor da TV Asa Branca, para fazer uso da tribuna por 10 minutos. 
Bom dia a todos e a todas.  É uma satisfação imensa, em nome da TV Asa Branca, estarmos 
aqui em Serra Talhada na Câmara Municipal com essa bela homenagem que nós estamos 
recebendo. Saúdo o Presidente Ronaldo de Dja, em nome de toda a Câmara e seus 16 demais 
vereadores, o ex-prefeito Luciano Duque, que está aqui nos prestigiando, e a Prefeita Márcia 
Conrado. Em nome dos sócios fundadores: Vicente Jorge, Luiz de França, a Sócia-diretora 
Shirley Oliveira e de todos os 170 funcionários que nós temos, em 30 anos, realmente é uma 
emissora de TV, uma emissora que tem sua sede na cidade de Caruaru, mas que atua para 108 
municípios e todo interior do Estado com uma vasta cobertura, sempre promovendo o 
jornalismo com credibilidade, com isenção e com aproximação à população. São 30 anos de 
muita dedicação, de uma história belíssima e que nos orgulha muito por estarmos vivendo 
esse momento agora de comemorações por essa data tão importante. Saúdo aqui, permitam-
me, a presença do nosso Gerente de Jornalismo, Diego Martinelli; a presença do nosso 
Gerente de Negócios Comercial, Flávio Lira; e a nossa Gerente de Atendimento Comercial, 
que atua aqui para região, Mariana. Um dos registros, se me permitem, é que a TV Asa 
Branca, agora no seu aniversário de 30 anos, liberou e lançou o sinal da TV Asa Branca 
através do Globoplay. Isso é um marco no mundo tecnológico, no engajamento, na 
capilaridade que o nosso conteúdo ganha e é a nossa marca. Então desde o dia 1 de agosto que 
nós já estamos com o sinal liberado no Globoplay de forma gratuita. Todos aqui podem 
assinar gratuitamente e acessar a opção lá ao vivo que vai, através do seu celular, da sua TV 
Smart  ou do seu computador, acessar a programação ao vivo, podendo, inclusive, voltar uma 
hora e assistir aquela uma hora anterior. É um marco, um investimento que a TV faz na área 
de tecnologia que permite o acesso à informação, ao entretenimento e ao esporte de forma 
simples, barata e acessível. Então eu agradeço, em nome novamente da TV, dos seus sócios e 
de todos os funcionários, essa belíssima homenagem que a cidade de Serra Talhada, que é 
uma cidade polo, uma cidade importante, uma cidade que a TV Asa Branca tem todo um 
carinho e uma atenção pela sua cultura, pela sua economia, pela sua pujança. Eu comentei 
agora a pouco com o Ex-Prefeito Luciano Duque que a gente, sempre que vem a Serra 
Talhada, vê uma mudança, um avanço, um empreendimento, hotéis novos na cidade, enfim,  a 
cidade realmente se transformando, o que é muito bom. Então muito obrigado e um bom dia a 
todos. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira pede a palavra. Senhor Willians, 
eu queria parabenizar a TV Asa Branca por esses 30 anos. Sabemos da importância da 
comunicação e que a TV consegue chegar há lugares imagináveis. E a TV Asa Branca tem um 
papel importante na nossa cidade, que é levar informações com imparcialidade. E, como nós 
vimos aí nos últimos anos, gostaria de parabenizar a repórter ou ex-repórter Karen Diniz, a 
qual, a mesma se empenhou nesse desenvolvimento da TV Asa Branca e da informação na 
sociedade, buscando também informações e cobrando também, tanto do Poder Legislativo 
como do Poder Executivo, levando pautas produtivas para as pessoas. Então fica aqui o meu 
registro e os meus parabéns. Por questão de ordem, o Vereador José Raimundo Filho 
registra a presença do Vereador Antônio Dionizio da Silva. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor 
Presidente, senhores vereadores, Vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura 
FM que estão na sintonia neste momento assistindo a Sessão Ordinária da Câmara e, como de 
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praxe, em nome de Rochany, saúdo toda a imprensa serra-talhadense. Como de praxe 
também, mandar um alô àqueles ouvintes assíduos que não perdem uma sessão que está na 
sintonia, aos meus eleitores e futuros eleitores. Em nome do nosso ex-prefeito Luciano 
Duque, que está aqui, vou mandar um alô para vocês: Dena e Lourdes, Zé Rosa, Zé de 
Marinha, Silvino e sua esposa, o velho Gilberto e a todo povo da minha Vila Caiçarinha da 
Penha. Saúdo Pedro Bezerra e Damiana, Enoque, Gonzaga, Denir e todo aquele povo humilde 
da minha querida Cacimbinha. Orlando forrozeiro, meu amigo Raimundo, Antônio de 
Ananias, Paulo Firmino, Antônio de Silvino, Marta e todo aquele povo da Conceição de Cima 
de Caiçarinha da Penha. Aqui quero saudar o meu amigo Nego Preto, meu pai Cuca e mãe 
Lourdes, no bairro Universitário; meu primo Zivon do tomate. Quero saudar Ana Aquino e 
família em Tauapiranga, Lia Cremer e Russo na Barra do Exu, Cida da verdura e, em nome 
dela saúdo todos os feirantes lá do pátio da feira. Começando o meu pronunciamento, quero 
parabenizar, em nome do senhor Williams, a TV Asa Branca pelos seus 30 anos. Parabenizar, 
em nome dele, toda a equipe da TV Asa Branca e dizer que é um prazer imenso votar nesta 
Moção de aplausos, justificando que a TV Asa Branca tem prestado relevantes serviços à 
população do estado de Pernambuco. É mais do que justo, meus parabéns, meu amigo. Quero 
parabenizar o Ronaldo de Dja, Gin e Vandinho  da Saúde, que estiveram no Recife ontem, em 
reunião com o Secretário de Saúde e o nosso Deputado Federal Fernando Monteiro, 
angariando, pedindo e procurando melhorias para o Hospital Agamenon Magalhães com o 
Secretário de Saúde André Longo. Isso aí é louvável e está tirando a venda dos olhos de muita 
gente que diz que o Vereador não faz nada. Então, mais uma vez, quero dizer que vocês estão 
de parabéns e de mais parabéns ainda estar a população de Serra Talhada, porque quando 
chegar o hospital, essas pessoas terão melhor comodidade e verão que tem melhorias 
adquirida com o esforço dos nobres vereadores que foram Recife. Agradeço ao André longo e 
ao Fernando Monteiro por esse pleito. Quero também, não sou muito de fazer indicação, 
requerimento ou projeto, por isso primeiro eu peço na tribuna para depois fazer, se eu receber 
o sinal positivo. Estive domingo na Conceição de Cima e vi a necessidade, Ex-Prefeito 
Luciano Duque, fiz o levantamento, peguei a numeração dos postos para colocar luz de Led 
naquela Vila, em que são aproximadamente 20 postos. O povo me pediu e eu estou aqui 
pedindo. Espero que o senhor me ajude para que em breve, logo, logo a gente coloque luz de 
Led para aquela população. Quero parabenizar de coração o meu amigo Jaime Inácio, que está 
aniversariando hoje, parlamentar desta Casa, e dizer a você, meu amigo, que é um prazer ter 
você como colega, como parlamentar, e que Jesus do Céu lhe dê muita paz, muita saúde e 
muita felicidade. Que Deus lhe abençoe e com certeza ele está lhe abençoando a cada dia, 
Jaime Inácio. Quero pedir também à Prefeita Márcia Conrado e ao Secretário de Obras para 
que façam um recapeamento asfáltico, recapeamento não, porque lá nunca foi asfaltado, 
Luciano Duque, aquele trecho que pega ali da entrada do Beco do Rio para chegar na ponte, 
aquele calçamento ali está muito debilitado e muito ruim para que o povo trânsito com maior 
comodidade e vai ficar bom. Com certeza, eu vou ser ouvido. Depois eu faço o requerimento, 
se ela sinalizar, eu faço o requerimento. Por último, quero saudar aqui Anne, que está aqui 
presente, minha amiga Anne, assessora de Luciano Duque; minha amiga Rivalda, petista de 
carteirinha, igual ao Rosimério de Cuca; como também, que aqui está presente, a minha amiga 
Carina Rodrigues, e meu amigo Eudinho. Quero dizer a você, Luciano Duque, sobre as suas 
contas que chegaram aqui de 2018, como ontem, na entrevista no programa de Francis Maia, 
eu abri o meu coração e falei o seguinte, como vou falar aqui na Tribuna: para mim é uma 
honra e um prazer votar a favor das suas contas, porque você, Luciano Duque, para mim você 
é um espelho, como para muitos políticos de Serra Talhada, e foi o homem que alavancou o 
destino de Serra Talhada, foi o homem que transformou a cidade de Serra Talhada, foi o 
homem que transformou a vida dos serra-talhadenses. Então é mais do que justo eu, o Hora 
Extra Rosimério de cuca, por gratidão, por ver o homem honesto e simples que você é, jamais 
eu vou lhe prejudicar, Luciano Duque, porque você tem um futuro promissor, você vai ser o 
nosso futuro Deputado Estadual, vai ser nosso futuro Deputado Federal,  pois você gosta de 
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alçar voos. E quem sabe se não vai ser um vice-governador ou um governador futuramente. E 
se depender do seu amigo Rosimério de Cuca jamais, jamais eu vou lhe prejudicar. Meu nome 
é Trabalho e o apelido é Hora Extra. Muito obrigado a todos. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador  Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia 
vereadores. Bom dia a todos que estão no plenário. Eu queria começar dando os parabéns a 
Vandinho, a você Ronaldo e a Gin, por ter ido atrás de recursos para o HOSPAM, que quem 
ganha não é a gente, quem ganha é o povo. Eu não fui porque na comissão não estava, mas eu 
sei que vocês representaram os 17 vereadores e amanhã a gente também vai, eu e André 
Maio, à Recife, para gente conversar a respeito da energia dos poços, porque tem muita gente 
que está sofrendo, tem seu poço e agora não pode puxar energia.  A gente está indo para o 
Recife amanhã para a gente ver se consegue, não é André? Pelo menos pedir, o não já tem, 
vamos ver se a gente ganha um sim. E a respeito do HOSPAM, voltando a esse HOSPAM que 
toda terça-feira é aquela coisa, eu pedi a vocês naquele dia que pedissem aos deputados, estou 
indo também amanhã, vou pedir ao Deputado Rogério Leão que também mande uma emenda 
para lá, manda uma emenda. Eu vou pedir hoje que também está aqui, que pede e pede para 
Serra Talhada, é a Luciano Duque. Luciano Duque, quando for à Brasília, peça aos deputados 
umas emendas para o HOSPAM, que o HOSPAM está precisando, o HOSPAM está 
precisando e quem vai ganhar não sou eu André Terto, não é Luciano Duque, mas a 
população, se o senhor puder chegar lá e pedir, rapaz vamos ajudar o HOSPAM, porque lá 
está crítico, a verdade é essa, um órgão daquele, para gerir um órgão daquele com R$ 
200.000,00, não dá para nada. Por questão de ordem o Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira pede a palavra. Só para reforçar, ontem o Deputado Federal Fernando 
Monteiro nos acompanhou a pedido do Ex-Prefeito Luciano Duque e ele de imediato se 
disponibilizou para colocar de custeio uma emenda de um bilhão e trezentos mil, então eu 
gostaria também, Luciano Duque, de lhe agradecer por ter feito essa ponte, e para o Deputado 
Fernando Monteiro ter agraciado Serra Talhada, em especial os HOSPAM com essa emenda 
de custeio. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Muito bem 
Gin, é porque a gente vê aqui cinco milhões para calçamento, 5 milhões para Feira, 10 
milhões para isso e nunca é lembrado o HOSPAM, eu não sei porque. O HOSPAM hoje ajuda 
tanto Serra Talhada como circunvizinhas, eu já falei até com alguns prefeitos de outras 
cidades que peçam também aos deputados que ajudem o HOSPAM que está servindo a outros 
municípios, não é só a Serra Talhada, que peça, porque o HOSPAM hoje está precário, minha 
gente, a verdade é essa, o Centro Odontológico fechado, que eu também vou pedir pra ver se a 
gente reabre, está fechado. Falei com Rogério e ele disse que tem uma ambulância UTI que 
agora vai sair duzentos e trinta mil reais, mas é pouco, é pouco para a cidade que a gente tem. 
Aí eu peço encarecidamente aos vereadores, estou pedindo a Luciano Duque, que olhe com 
outros olhos para o HOSPAM, olhe com outros olhos pra lá independente de sigla, 
independente de sigla você vai estar ajudando o povo serra-talhadense. Eu tenho isso comigo, 
eu não sou vereador de sigla, eu sou vereador da população, e vou pedir, vou pra Recife e vou 
pedir ao deputado tal, ao deputado B, ao deputado C, vou pedir, independente de qualquer 
coisa a gente tem que olhar para a população de Serra Talhada, pelo menos eu, André Terto, 
não tenho sigla, nem oposição e nem situação, eu sou para o bem de Serra Talhada, quem me 
elegeu foi o povo de Serra Talhada, confiaram em mim e eu tenho que trabalhar para eles. 
Muito Obrigado, fica com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas. Excelentíssimo Presidente 
Ronaldo de Dja, colegas vereadores, Vereadora Alice Conrado. Saudar os presentes nas 
pessoas do Ex-Prefeito Luciano Duque e sua esposa nossa amiga Secretária Karina Rodrigues, 
minha amiga querida Ex-Vereadora Vera Gama que muito nos alegra com sua presença, 
saudar os companheiros da TV Asa Branca na pessoa de William, saudar os serventuários 
desta Casa na pessoa de Érica, saudar os ouvidos e os internautas que estão nos 
acompanhando. Inicialmente, senhor Presidente, eu gostaria de compartilhar desse momento 
junto com a Asa Branca na condição de sertanejo. Todos nós, se tivermos um olhar lá atrás, 
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há 30 anos, a gente pouco tinha informação da nossa região, até porque os canais na sua 
grande maioria quando não era parabólica era transmitido diretamente para Recife com as 
informações de lá e principalmente as nacionais. E a TV Asa Branca veio para quebrar um 
paradigma. Eu acho que no Inocêncio Oliveira quando decidiu lá atrás, e aí mesmo em lados 
opostos, mas a gente tem que mostrar a grandeza que ele teve nesse olhar, de implantar ali em 
Caruaru e que nos seus 108 municípios tiveram a oportunidade e a contribuição para aqui 
estamos hoje, não só comemorando, mas acima de tudo, Luciano Duque, vê a contribuição 
que a Asa Branca deu a todos nós sertanejos. Primeiro a credibilidade, a imparcialidade, além 
da informação, além das pautas que foram levantadas, e muitas delas foram resolvidas graças 
a participação de vocês. Nós, enquanto serra-talhadenses tivemos uma participação mais de 
perto, lá atrás com o Serrano Futebol Clube nós fomos Presidente por mais de 20 anos no 
Campeonato Pernambucano e tivemos a felicidade de daqui de Pernambuco, através da Asa 
Branca, sair grandes profissionais principalmente na área de esporte. Ontem eu conversava 
com Roger Casé que teve uma passagem além de Franklin Portugal, além de Calcione que 
hoje está em Recife e tantos outros profissionais, mas acima de tudo pelo apoio que a Asa 
Branca deu lá atrás ao futebol do interior que antes também tinha só aquele olhar para os três 
grandes de Pernambuco e com a reformulação da Federação, com a entrada do 
televisionamento para todo o Estado de Pernambuco e principalmente com a presença da 
cobertura semanal na nossa região, contribui muito, lá atrás com o Serrano e depois com o 
Serra Talhada, mas mesmo diante disso, das informações das participações nas Exposerras 
que aqui sempre esteve presente, enfim, é um orgulho para todos nós sertanejos, para todos 
nós pernambucanos e fica aqui o nosso abraço e o nosso reconhecimento estendido aos 170 
funcionários que fazem parte da família Asa Branca. Parabéns a todos vocês em nome da 
Mariana, em nome do William, do Flávio e do Diego, parabéns, continuem dando essa 
contribuição a todos nós. Senhor Presidente, apresentei nesta Casa, e quero aproveitar a 
presença do companheiro Luciano Duque, um requerimento que creio que é de fundamental 
importância no que diz respeito à questão das finanças do município, principalmente dos 
nossos servidores no que diz respeito a questão dos quinquênios. Existiu lá atrás uma lei em 
que foram tirados os quinquênios e recentemente o sindicato entrou com uma ação, essa ação 
foi ganha, e muitos dos servidores para ter seu direito estão indo, tendo que judicializar, mas 
judicializando tem a questão do retroativo e todos nós sabemos que como o recurso do 
FUNDEB é ano a ano, o que vai ser ocasionado lá na frente vai ser uma enxurrada de 
precatórios e comprometimento para o nosso município. Então a gente esteve conversando 
com parte do jurídico da prefeitura, com Márcia Conrado muito rapidamente, mas o que a 
gente quer é que a gente possa sentar com os servidores para que a gente possa fazer de forma 
retroativa o reconhecimento do quinquênio de quem tem direito a partir exatamente de agora, 
até porque se a gente for para a base de cálculo e esperar a judicialização, muitos desses 
profissionais vão estar se aposentando no próximo ano, aqueles que tem dois, que tem três e 
até mesmo um quinquênio, não é nada, mas cada quinquênio representa 5% a cada 5 anos e 
muito vai ajudar, mas muito vai ajudar também o nosso município no que diz respeito à 
questão da execução físico-financeira, até porque no nosso orçamento nós não temos a 
questão ainda a título de precatório, então a gente está solicitando que a Prefeita Márcia 
Conrado possa sentar com a Secretaria da Educação, possa sentar inclusive com os dois 
sindicatos e a própria associação para se desarmar e buscar uma alternativa que possa 
realmente beneficiar, beneficiar não, dar direito a quem tem, que no caso são os servidores, 
sem que também venha a comprometer a execução financeira do nosso município que muito 
nos preocupa no que diz respeito a questão do FUNDEB aqui de Serra Talhada. Então a gente 
está colocando esse requerimento, eu tenho certeza que vai ser aprovado e que a gente possa 
abrir essa discussão com relação à questão dos precatórios, as decisões de várias sentenças 
estão sendo vindas de sentenças que entraram em 2018/2019 por parte dos servidores, 
começam a chegar agora, vão chegar muitas ainda e terão muitas que ainda não entraram, 
então em vez de ter a questão da judicialização, a gente quer abrir a discussão com o 
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SINTEST, vou procurar Júnior Moraes, com o pessoal do SIMPRO, com o pessoal também 
da Associação dos Professores, para que a gente possa buscar uma alternativa que seja boa 
para todos aqueles que no caso, Divonaldo, tenham direito como os professores que passaram 
a sua vida trabalhando e que foi uma retirada que não foi o município, foi através de uma 
decisão Federal que depois foi revogada ultimamente. Gostaria de me ater um pouco, hoje 
também nós temos transitando nessa Casa as contas do nosso amigo Ex-Prefeito Luciano 
Duque de 2018 e para a felicidade de todos nós, primeiro nós que acompanhamos a sua 
gestão, a gente que teve em 2018, um ano ao qual as contas se referem, muito positiva para 
todos nós, onde estivemos com mais de mil empregos sendo gerado, onde tivemos a atração 
do Assaí, a atração do Atacadão, tivemos também ao contrário de muitos municípios que nós 
temos aqui, nossa amiga aí que coordena a parte de jornalismo da TV Asa Branca, Serra 
Talhada foi um dos municípios que conseguiu realizar dois concursos públicos reconhecendo 
naqueles que têm no conhecimento, que busca no conhecimento a sua forma de se auto 
sustentar no mercado, se fez dois concursos públicos, inclusive, concursos esses que foram 
nomeados quantidades a mais dos que estavam previstos na quantidade aprovada, então isso 
também foi em 2018, nessas contas que estão sendo hoje apresentadas nesta Casa pelo 
Tribunal de Contas, que inclusive reconhece e dá sua aprovação das contas do exercício de 
2018 ao Prefeito Luciano Duque. Além de uma obra que eu considero histórica e que vai ser 
marcada para todos nós, se nós hoje estivermos na Praça Sérgio Magalhães e nós que 
moramos aqui tiver um olhar lá para trás, a gente viu realmente aquela praça ali ser 
inaugurada em 2018 que realmente trouxe não só como cartão-postal, mas acima de tudo 
conseguiu também fazer com que as pessoas pudessem vir de uma forma melhor naquela 
praça, um projeto belíssimo e arquitetônico. Bem como a praça ali na AABB, no nosso amigo 
Antônio Peixoto, as pavimentações, as inaugurações das UBSs, então não poderia ser 
diferente o parecer do Tribunal de Contas que é um parecer técnico, é um parecer optativo, 
quem decide conta de prefeito é exatamente a Câmara, que busca embasamento em cima do 
parecer, esse parecer pode inclusive ser derrubado ou alterado, mas nesse caso de 2018 nós 
estamos aqui como sempre nós temos feito, em alguns momentos acompanhado os pareceres 
do Tribunal de Contas, quando achamos que ele está indo de encontro a gente também tem 
opinião própria, mas nesse caso específico, a gente está aqui, Luciano, para ratificar não só o 
trabalho que foi prestado em 2018, mas para fazer justiça já pelo reconhecimento que foi feito 
o Tribunal de Contas e nosso voto não poderia ser diferente a não ser acompanhar o parecer 
do Tribunal de Contas e aprovar as contas do exercício de 2018 da sua gestão exitosa que 
marcou época e história em nossa querida Serra Talhada. Por fim, gostaria de dividir também 
enquanto serra-talhadense, com a nossa Prefeita Márcia Conrado, nós tivemos acesso ontem a 
alguns dados de uma pesquisa que foi feita e que saiu ultimamente aí, onde apresenta um 
percentual de 81,5% da confiança da gestão da Prefeita Márcia Conrado, gestão essa que a 
gente sempre colocou desde o ano passado, que o desafio da Prefeita Márcia Conrado seria 
não só dar continuidade às obras, Luciano, que você deixou, mas acima de tudo fazia com 
que, Karina, e você que está numa secretaria hoje, fazer com que as coisas pudessem rodar, 
porque muitos instrumentos foram feitos, praças, UBSs, quadra de esportes, e o difícil hoje do 
município é exatamente manter essas infraestruturas funcionando com a falta de recurso por 
parte do repasse do Governo Federal, então creio que ela está conseguindo implantar o seu 
novo, a sua forma de gerir, a sua forma humanizada, e acima de tudo com o slogan que 
construiu ao longo da sua campanha está colocando em prática que é ‘cuidar das pessoas’, 
então nos alegra, estamos aqui enquanto parlamentares prontos para dar nossa contribuição, 
discordar na hora que discordar, mas reconhecer também na hora que tiver que reconhecer. 
Então, por fim, eu gostaria de agradecer a todos e dizer que a gente vai estar aqui sempre 
firme e forte, olhando nos olhos das pessoas, podendo dar o sim quando tiver o sim, mas não 
deixando de dar o não naquelas coisas que nós achamos que são impossíveis. Não mais, 
agradecer a todos, pedir a Deus que nos abençoe, que a gente continue se cuidando com a 
questão da covid, mesmo com a vacinação, e Serra Talhada é uma das cidades que tem tido o 
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percentual mais alto de vacinação, mas que a gente não deixe de fazer a nossa parte tendo a 
questão do cuidado, do uso das máscaras e acima de tudo nos protegendo. Um bom dia e 
muito obrigado a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Manoel Casciano da Silva. Bom dia, meu presidente. Bom dia aos ouvintes que 
estão nos acompanhando pela Rádio Cultura FM. Bom dia, senhores aqui presente. Queria 
mandar um abraço para os ouvintes que estão nos acompanhando. A Janicleide, Luciano, está 
mandando um abraço para você e desejando sucesso na sua prestação de contas. Quero 
agradecer ao Assis Moreno, Orlando Santana, João e Regenildo, lá na Avenida São João, e 
agradecer a todos vocês. Queria parabenizar hoje aqui a TV Asa Branca pelos 30 anos em que 
tem feito um grande serviço não só aqui em Serra Talhada, mas também em toda a região. 
Então quero parabenizar vocês e dizer que a gente fica muito contente, muito tranquilo com o 
papel da imprensa e o trabalho que você faz aqui em Serra Talhada e toda região. Então vocês 
estão de parabéns. Os vereadores desta Casa agradecem a todos vocês. Hoje a gente tem uma 
demanda, às 3 horas da tarde, em que o Ex-Prefeito Luciano Duque deixou atrás e Márcia 
Conrado vai passar o SAMU para o CIMPAJEÚ. Então é muito importante que esse SAMU 
passe para o CIMPAJEÚ, ex-prefeito Luciano Duque, que está aqui presente. Agradeço a 
Prefeita Márcia Conrado pela coragem e pela responsabilidade que nós temos aqui, Rivalda 
Anália, para a gente ter um ego de todos os prefeitos que tenha respeito com esse SAMU, que, 
por conta desse SAMU, lá atrás nós fomos muito cobrados. E eu quero aqui parabenizar o Ex-
Prefeito Luciano Duque, que fez um trabalho muito grande na época em que foi Prefeito, Vera 
Gama, para manter esse serviço aqui em Serra Talhada, mas graças a Deus o Ex-Prefeito 
Luciano tem feito essa demanda para toda a população de Serra Talhada e de todas as cidades. 
Então mostra o pensamento que esse ex-prefeito antes tinha como prefeito para fazer isso para 
a população de Serra Talhada. Isso é muito importante e eu quero parabenizar o ex-prefeito 
pela essa grandeza que teve, por esse pensamento muito alto que ele teve para fazer esse 
SAMU aqui em Serra Talhada. Tenho certeza disso que junto com o CIMPAJEÚ e com a 
prefeita Márcia Conrado, que tem feito um grande trabalho aqui em Serra Talhada, nós vamos 
sim ter um grande legado para a população de Serra Talhada. Karina Rodrigues, eu quero lhe 
parabenizar, por que eu queria fazer aqui uma Moção para vossa excelência, mas Deus é tão 
bom que a vossa excelência está aqui hoje, pelo trabalho, pelo empenho que você tem feito 
para aquelas pessoas de rua, que eu acompanho e vejo que você tem feito isso, tirando essas 
pessoas de rua, tomando banho, com cobertor. Isso é muito importante, Karina, você não sabe 
do trabalho tão importante que você tem feito com a população de Serra Talhada. Isso é 
importante e eu acompanho. Você hoje pode ir ali na Rua da Lama ou na Rua do Peixe que 
eles estão lá, mas à noite eles são recolhidos, se alimentam e tem um canto para dormir. O 
Vereador Manoel Casciano da Silva concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz 
Alves Costa. Fugindo do protocolo, mas como eu já usei minha palavra, eu quero aqui dar o 
meu abraço fraterno à minha amiga querida Vera Gama, ex-vereadora, um cheiro no teu 
coração. E também quero mandar um abraço a nossa prefeita Márcia Conrado, que chegou 
aqui no plenário neste momento. Obrigado, companheiro. O Vereador Manoel Casciano da 
Silva retoma a palavra. E a gente sabe o que é uma pessoa de rua. A gente vê em São Paulo 
como é que está acontecendo, aquele povo todo morrendo e não era só aqui em Serra talhada 
a fome e a miséria, por isso, Karina, você está de parabéns. Que Deus te ilumine. E, falando 
das contas do Ex-Prefeito Luciano Duque, eu aqui, Luciano, é de minha obrigação 
acompanhar o seu serviço, acompanhar toda a sua trajetória que você fez em Serra Talhada. E 
aqui não é mi, mi, mi, pois você sabe como são as pessoas que ficam ainda dizendo, 
mandando recadinho e indireta para vossa excelência. Aqui é o Manoel Enfermeiro no peito e 
na raça e sem medo, com respeito ao povo de Serra Talhada, com respeito à administração 
que você fez. Não fiz nenhuma crítica, Márcia Conrado, contra suas contas. As contas da 
vossa excelência chegaram aqui e eu pedi ao presidente para que passasse uma cópia para 
todos os vereadores para analisar, para ver tudo direitinho, como se deve fazer como 
Parlamento, porque o Vereador desta Casa tem obrigação de olhar como é que chegam as 
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contas do Ex-Prefeito Luciano Duque. E eu tenho convicção da responsabilidade de tudo que 
você fez por Serra Talhada, quantas pessoas excelência ajudou. Mas não porque você ajudou 
que nós temos obrigação de votar na vossa excelência não, é pelo direito, pelo respeito. 
Porque tem pessoa que não considera a vossa excelência, mas Manoel Enfermeiro está aqui 
porque acompanha e sabe do seu trabalho, sabe o que você fez pelo povo de Serra Talhada. E, 
num momento como esse, é obrigação que nós temos de respeitar o Ex-Prefeito Luciano 
Duque por tudo que ele tem feito por Serra Talhada com a responsabilidade séria. Quantas 
vezes algum vereador bateu na sua porta precisando de você? E eu vejo uma mesquinha, eu 
vejo em redes sociais chamando de papai. Você não é pai meu não, você tem idade de ser meu 
amigo, meu irmão; você tem 50 e poucos anos e não quero saber da sua idade. Mas nós temos 
responsabilidade e direito de fazer o correto e o correto está aqui hoje. Eu diria hoje que se o 
ex-vereador Gilson Pereira estivesse aqui hoje, eu tenho certeza, como dois e dois são quatro, 
que ele votaria a favor das suas contas. Porque ele disse que todas as contas que chegassem 
aqui com ressalva e se fosse do ex-prefeito ou prefeita ele votaria a favor. Porque nós 
sabemos da responsabilidade, sabemos do direito, sabemos o que você tem feito para Serra 
Talhada. Então não é justo. Eu tenho certeza absoluta que tudo que eu estou falando aqui não 
é verdade não. A vossa excelência ou qualquer um de vocês pode me procurar que eu vou 
dizer. Agora a gente tem que ser sincero, tem que ser homem e tem que ser honesto. Na hora 
ruim, eu estava com você. Na hora pior que teve, eu estava com você. Por que na hora boa eu 
não posso estar com você? Só sou seu amigo quando você faz as coisas boas para mim? Você 
lembra aqui do seu primeiro mandato, em que você estava doente em cima de uma cama, e 
nós estávamos lá junto com você, que era nossa obrigação pelo respeito, e você me dizia em 
cima da cama: “Eu não sou doido. Serra Talhada, Manoel Enfermeiro, vai ter momentos bons. 
Só precisa ter paciência, só precisa nós estudarmos, só precisa nós fazermos o que nós 
estamos fazendo, indo atrás de emendas para Serra Talhada.” E muita gente dizia que era 
piada, que o avião iria cair, que o voo não daria certo. E você deu aqui uma lição de moral 
para aqueles que não acreditavam no seu governo. Então eu quero parabenizar você. Quero 
que continue sendo esse homem honesto e direito, fazendo melhor para Serra Talhada. De 
coração eu digo isso. Queria agradecer a todos vocês. Para terminar, voto nas suas contas, 
porque não tem nenhum erro. E quando o TJ-PE manda, ele manda porque sabe o que foi que 
a vossa excelência fez. Então muito obrigado e fique com Deus. A responsabilidade é nossa, 
de nós votarmos. E eu só queria dizer aqui ao meu amigo e irmão que eu tenho muito respeito 
por esse Vereador André Terto, meu amigo fora da política. E quando você diz, André, que é 
para Luciano ir atrás de verbas em Brasília, eu quer agradecer a você e se Deus quiser, 
Luciano vai atrás. Mas Luciano ajudou muito, quando era prefeito, o HOSPAM. Eu tenho 
certeza disso. Quantas vezes eu cheguei 1 hora  ou 3 horas da madrugada da casa do ex-
prefeito Luciano Duque pedindo uma ou duas ambulantes e o prefeito nunca deixou de 
mandar. Então a gente já ajudou o Hospital e nós vamos fazer muito mais. Mas aqui eu sou 
testemunha disso, pois precisei muitas vezes. Quero dizer que estamos firmes e fortes no peito 
e na raça. Bom dia e fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Souza passa a 
palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. Saudar a mesa na 
pessoa do senhor Presidente Ronaldo de Dja, saudar os ouvintes da Rádio Cultura, 92.9, 
saudar nossa Prefeita Márcia Conrado que está aqui presente, saudar também meu amigo, Ex-
Prefeito e futuro Deputado Estadual Luciano Duque e sua esposa Karina Rodrigues, saudar 
minha amiga e prima Vera Gama, ex-vereadora que tanto faz falta aqui nesta Casa; saudar 
aqui o Diretor da TV Asa Branca Williames Souza, um abraço a minha esposa Lúcia 
Nogueira e a Antônio do caldo de cana que está nos escutando nesse momento, que não perde 
a sessão da Câmara via Rádio Cultura. Senhoras e senhores, senhor Presidente, começo 
falando mais uma vez, como sempre nas sessões, falando das nossas indicações. Primeiro da 
indicação 130/2021, onde a gente pede a senhora Prefeita Márcia Conrado de Lorena e Sá e 
ao senhor Secretário Cristiano Menezes, que construa um portal de entrada em nosso 
município, desde 2017/2018, se me recordo, a gente tem feito essa indicação, pedido ao 
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município que seja construído um portal de entrada na cidade de Serra Talhada. Então a gente 
mais uma vez faz essa indicação solicitando a nossa Prefeita Márcia Conrado que possa 
estudar viabilizar a construção desse portal de entrada em nosso município. E outra indicação 
também de nossa autoria Nº 131/2021, onde a gente pede a nossa Prefeita Márcia Conrado e a 
Secretária Marta Cristina, Secretária de Educação, para que estude a viabilidade de implantar 
curso gratuito preparatório ao vestibular, ao Exame Nacional do Ensino Médio - ENEM. A 
justificativa, a proposta da implantação de um curso preparatório pré-vestibular, ENEM, 
gratuito em Serra Talhada, objetivando o atendimento preparatório aos alunos e alunas 
oriundos de escolas públicas, de baixa renda e residentes no município, vem de encontro a 
essa grande controvérsia social que ocorre no sistema educacional do país, e nossa cidade tem 
a oportunidade de dar sua contribuição e proporcionar aos jovens serra-talhadenses melhores 
condições e equidade na disputa que é o processo seletivo universitário. Acrescenta-se 
também a importância de políticas afirmativas que garantam a permanência dos alunos dos 
cursos preparatórios. Então, nossa prefeita Márcia que está aqui presente, a gente está fazendo 
essa indicação, que a senhora faça esse estudo com a Secretária de Educação, que possamos 
criar curso gratuito preparatório ao vestibular e ao Exame Nacional do ENEM aqui no 
Município de Serra Talhada, como também já pedimos na indicação Nº 130, a construção de 
um portal da cidade, a entrada de Serra Talhada que nós não temos e muitas cidades tem, e se 
nós construíssemos em Serra Talhada, com certeza seria de grande importância para o 
município. Eu quero também falar aqui que amanhã vamos estar em Recife, na APAC, 
juntamente com o Nailson Gomes Vereador, Antônio da Melancia, com André Terto, o 
Deputado William Brígido marcou essa reunião onde, Ex-Prefeito Luciano Duque, já tive 
uma conversa com Luciano também, Luciano também já falou com Fernando Monteiro, hoje 
em Serra Talhada, Prefeita, não consegue ligar uma energia para poço artesiano, tem que ter 
uma outorga da APAC, então como é que um agricultor lá do São Bento, um homem de 
pouco estudo, vai conseguir fazer uma ligação, uma outorga dessa para um poço? Sabemos 
das dificuldades, Prefeita, de perfurar um poço artesiano. Como é que a gente quer combater o 
êxodo Rural se a gente não dá oportunidade, Dona Karina, ao homem do campo de ficar lá? A 
oportunidade do homem do campo é água, é estrada, é acesso, isso a CELPE não está ligando, 
isso faz falta, de pessoas, de deputados, de pessoas que sejam oriundos do Sertão e que 
conhecem a realidade do sertanejo. E é o que não está acontecendo, Prefeita, Ex-Prefeito 
Luciano Duque, não está acontecendo, porque como é que se vota uma lei dessas na 
Assembleia Legislativa acabando com agricultor, acabando com o homem do campo? Por isso 
a gente está indo lá na APAC, a gente vai lá conversar com a diretora, ver o que pode ser 
feito, conversamos também com Lucas Ramos aqui na vinda do Governador e também vai dar 
apoio para que a gente possa estar conversando lá e que isso possa amenizar e que possa sim a 
Celpe ligar a energia dos poços artesianos, não só em Serra Talhada, mas no Sertão como um 
todo. E vamos aproveitar também a ida à Recife, e cobrar mais uma vez ao Deputado, que ele 
fez a indicação no dia 10/02/2020, recebida às 15 horas na Assembleia Legislativa, O 
Expresso Cidadão para Serra Talhada. O Expresso Cidadão, Vera, assim como você sempre 
cobrou a Delegacia, a gente vem aqui nessa Casa cobrando, desde 2017, O Expresso Cidadão 
para Serra Talhada. Hoje não tem. Um serra-talhadense que quer tirar uma identidade, uma 
carteira de trabalho, tem que se direcionar para Salgueiro, Afogados da Ingazeira, porque não 
tem em Serra Talhada. Então a gente vai cobrar do deputado, que ele possa cobrar essa 
indicação que ele fez no dia 10/02/2020, lá na Assembleia Legislativa. E quero aqui 
parabenizar Vandinho, parabenizar Ronaldo de Dja, Gin, pedir perdão porque não pude ir 
ontem por questões particulares, eu estava também na comissão da questão da saúde, do 
HOSPAM, não pude ir por questões particulares, mas informei ao Presidente, a Gin, a 
Vandinho, mandei para outra pessoa errada, mas Vandinho, parabéns e que vocês 
representaram bem Serra Talhada e que possam acontecer em breve as reivindicações para 
Serra Talhada. Quero parabenizar a nossa Prefeita Márcia Conrado, 81,5% de aprovação no 
Governo, 81,3% tem confiança na Prefeita Márcia Conrado, Márcia Conrado ostenta uma das 



540 

 

         

   

 

gestões mais aprovadas do Sertão de Pernambuco, isso é um orgulho pra nós, isso é muito 
importante. E por fim, vou falar aqui das contas do Ex-Prefeito Luciano Duque. A gente vai 
votar sim a favor, sempre Prefeito, de suas contas, independente de que o Tribunal de Contas 
oriente ou não oriente. Eu tenho a minha visão, a gente tem o nosso jurídico, eu tenho o nosso 
entendimento, independente que venha a decisão de lá ou de cá, como seja o que for, eu sei o 
que Vossa Excelência fez por Serra Talhada, eu sei a transformação que Serra Talhada teve, 
eu acompanhei de perto,  que o Ministério Público indique, que vote a favor ou que vote 
contra, sempre vou votar a favor das suas contas, porque eu vivenciei, eu vivi a transformação 
em nossa terra. Seria injusto, injusto eu acompanhar qualquer outro procedimento que não for 
a favor de votar a favor das suas contas. Fica aqui o nosso abraço e que Deus abençoe a todos 
nós. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de 
Souza Lima. Bom dia a todos, senhor presidente, senhores vereadores. Quero aqui 
parabenizar o senhor Williames Sousa, diretor da TV Asa Branca, pelo brilhante trabalho que 
essa emissora vem prestando não só à Serra Talhada, mas em todo o estado de Pernambuco. 
Quero aqui saudar a prefeita Márcia Conrado, que se faz presente aqui no Plenário da Câmara, 
e, em nome da prefeita, saldar todas as mulheres aqui presentes, a minha amiga ex-vereadora 
Vera Gama, a minha amiga Karina Rodrigues, secretária do município; Dona Alice Conrado, 
enfim, a todos que se encontram aqui nesta Casa Legislativa. Eu queria dizer aqui ao seu 
Willians que a empresa TV Asa Branca perdeu uma grande profissional, que era Karen Diniz, 
uma pessoa exemplar, conhecida por todos aqui em Serra Talhada, e a Rádio Cultura ganhou 
uma grande profissional, que é a radialista e jornalista Karen Diniz, que, aonde a gente 
passava, nas ruas Serra Talhada, estava ali a Karen colhendo a boa notícia para dar não só ao 
povo de Serra Talhada, mas a todo cidadão Pernambucano. Quero aqui comunicar a todo 
povo de Varzinha, que está nos ouvindo através das redes sociais e da Rádio Cultura FM, que 
nós apresentamos hoje, aqui na secretaria desta Casa, o Ofício de nº 009/2011, que nós 
estamos solicitando, pedindo ao Senhor Cacildo de Medeiros Brito Cavalcante, 
superintendente do DNIT, ali no Recife, para que ele possa instalar, no distrito de Varzinha, 
redutores de velocidade ali às margens da BR-232, que isso será uma obra muito importante 
para aquela comunidade, onde ali trafegam centenas de crianças todos os dias cruzando a BR-
232 para se dirigir à escola que ali existe às margens da BR. E nós estamos enviando esse 
ofício ao superintendente do DNIT. Quero aqui saudar o meu amigo, o meu irmão, ex-prefeito 
do Município de Serra Talhada, Luciano Duque, e dizer que para mim é um prazer, acredito 
que para todos os parlamentares que aqui estão, ter tanto a Prefeita Márcia Conrado como o 
Ex-Prefeito Luciano Duque nesta Casa no dia de hoje. Quando chegaram as contas do 
exercício de 2018 do ex-prefeito Luciano Duque a esta Casa, eu tive o cuidado de vir até a 
secretaria solicitar ali aquelas contas que o Tribunal estava enviando a esta Casa Legislativa e 
eu fiquei feliz em poder participar deste ato tão importante, tanto para essa Casa como para o 
nosso ex-prefeito Luciano Duque. Eu uso as palavras do vereador José Raimundo, o ano de 
2018 foi um ano muito produtivo para Serra Talhada, grandes obras chegaram ao nosso 
município, geração de emprego, a nossa economia estava se acelerando e eu quero 
parabenizar o Ex-Prefeito Luciano Duque pela excelente gestão que fez aqui em Serra 
Talhada. Outra coisa que eu queria frisar hoje é sobre o nosso requerimento de nº 088/2021, 
que nós solicitamos aqui, eu acredito que há uns 45 dias atrás, solicitando ao presidente desta 
Casa que ele instituísse uma comissão parlamentar para que nós pudéssemos ir até a cidade do 
Recife ter uma reunião com o secretário de saúde de Pernambuco, o senhor André Longo. 
Naquela ocasião, foi instituída aquela comissão, a qual fazia parte dela: o Vereador Vandinho 
da Saúde, o Vereador Rosimério de Cuca, o Vereador Ronaldo de Dja e o Vereador André 
Maio. Por força maior, o Vereadora Rosimério não pode ir, foi instituído o Vereador André 
Maio, porém, também por força maior, de última hora, não pôde comparecer, mas nós 
estivemos ali ontem representando a Câmara Municipal de Serra Talhada. Fomos bem 
recebidos pelo secretário de saúde, os seus assessores e o Deputado Federal Fernando 
Monteiro. Chegamos à secretaria no horário marcado, às 14 horas, e começamos aquela 
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reunião um pouco apreensivo sobre o que nós iríamos ouvir ali do secretário de estado, mas 
eu confesso a vocês que eu fiquei surpreso com o que aconteceu ontem ali naquela reunião. 
Nós expomos ali a necessidade da nossa saúde pública no nosso município. O secretário, 
junto com a sua comitiva, ali no seu gabinete, nos recebeu tão bem, ouviu as necessidades da 
nossa cidade que os vereadores de Serra Talhada estavam levando. Naquele momento, 
entregamos em mãos o ofício, em que a ele estava sendo solicitados alguns equipamentos, o 
requerimento que foi votado aqui pela esta Casa e aprovado, seu Jaime. E ele tomou ciência 
do que estava acontecendo no HOSPAM. Nós fomos ali desarmados, sem cor partidária e de 
imediato, quando o secretário usou a palavra, ele se direcionou aos nobres vereadores e disse 
que naquele momento nem eles nem nós poderia levantar  a bandeira partidária, pois o que 
estava em discussão ali era o bem comum da população de Serra Talhada. E, de imediato, o 
secretário solicitou aos seus assessores para entrar em contato com os responsáveis tanto da 
GERES como do HOSPAM e chegamos a uma conclusão no final daquela reunião. O 
secretário se comprometeu, assim como o Deputado Fernando Monteiro. André, eu costumo 
sempre ver você aqui batendo, cobrando, às vezes, quando eu falo que os deputados que aqui 
foram apoiados estão mandando recursos para melhorias de Serra Talhada, por exemplo, 
calçamento, infraestrutura, educação; e o nobre Vereador sempre cobra que os deputados 
também mandassem recursos para o HOSPAM, e nós fomos ontem lá com esse intuito. O 
Deputado Federal Pastor Eurico não pode estar presente por força maior, mas eu estou 
cobrando dele sim. Hoje, às 4 horas da manhã, ele me mandou uma mensagem, mandou uma 
matéria, que algum blog lá no Recife publicou,  e eu já disse: a vez do senhor vai chegar. Nós 
conseguimos um tomógrafo. Nós queremos agora para Serra Talhada um equipamento de 
ressonância magnética, porque ainda é inadmissível uma pessoa que precisa fazer um exame 
de urgência, Vereador Zé Raimundo, seja necessário ele passar 2 ou 3 anos numa fila 
esperando uma demanda reprimida que não acaba nunca, porque a demanda é enorme, é 
gigantesca no nosso município. E a GERES, aqui em Serra Talhada, não atende apenas Serra 
Talhada, atende vários municípios em derredor aqui de Serra Talhada. E o secretário 
prontamente se virou para o Deputado Federal Fernando Monteiro, que naquela ocasião 
estava ali representando Serra Talhada, e disse: “Deputado, agora vai chegar sua vez. Nos 
ajude a sanar o problema de Serra Talhada. Eu preciso desse tomógrafo lá em Serra Talhada, 
pois é inadmissível um hospital como o HOSPAM não ter um tomógrafo para servir a 
população.” Nós expomos ali também a necessidade de um equipamento de ultrassonografia e 
ele também ficou abismado com a falta desse equipamento no HOSPAM. Eu recebi ontem e 
hoje, vereadores, inúmeras mensagens, inclusive do Deputado Federal Pastor Eurico, com 
relação a esse equipamento de ultrassonografia que no HOSPAM não existe, pessoas 
mandando mensagens, pessoas importantes que existem. Os vereadores aqui desafiam 
qualquer outra pessoa a provar o contrário que a máquina, o equipamento de ultrassonografia, 
está lá no HOSPAM. A UPA pode ter o seu equipamento, mas é o equipamento que era usado 
no HOSPAM, infelizmente não está sendo operado no HOSPAM. E nós expomos isso ali e 
ele se comprometeu, o Deputado Federal se comprometeu em mandar em setembro 
R$1.300.000,00 (um milhão e trezentos mil reais) para compra de um tomógrafo, de uma 
ambulância pequena e o estado se comprometeu em mandar para Serra Talhada uma outra 
UTI móvel, um equipamento de ultrassonografia e os profissionais para operar esses 
equipamentos. Também se comprometeu, Vereador Zé, em mandar uma equipe técnica logo 
de imediato ao HOSPAM para poder ajustar o espaço físico que vai receber esses 
equipamentos. E eu fiquei muito feliz quando o secretário se virou para o deputado e disse: 
“Deputado, eu confio no senhor. Eu não vou esperar para setembro que a sua emenda chegue 
aqui na Secretaria de Saúde do Estado. Nós estamos abrindo uma licitação agora e nós já 
vamos incluir esses equipamentos para Serra Talhada, para que possa servir o povo de Serra 
Talhada.” E o que me dói é ver pessoas em redes sociais criticando esta Casa Legislativa 
porque essa Casa instituiu uma comissão parlamentar para Recife buscar melhorias para a 
saúde pública do nosso município. Isso é vergonhoso, isso é inadmissível. O Vereador 
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Evandro de Souza Lima concede um aparte ao Vereador Ginclécio Antonio da Silva 
Oliveira. Vossa Excelência falando aí sobre alguns comentários que as pessoas comentam na 
rua, e pasmem, o Secretário André Longo, ele se mostrou surpreso quando não tinha 
informações do Hospam, então João Antônio que me desculpe, eu às vezes lamento, porque a 
gente procura João Antônio, tenho o maior respeito, sempre tive, trabalhei com ele no 
hospital, e ele se quer responder uma mensagem, ele sequer me atende. Então quero dizer para 
João Antônio que em nenhum momento a gente se dirigiu até o Recife para falar de 
posicionamento pessoal ninguém. Muito pelo contrário, a gente chegou lá desarmado, com a 
bandeira da união do povo, e André Longo realmente se mostrou surpreso quando soube que a 
máquina estava emprestada a UPA. Então veja a importância do Legislativo, pois ninguém 
está fazendo pirotecnia e muito pelo contrário indo atrás de diárias, que as diárias a gente já 
comentou, a gente dispensou, a gente não estava em Recife pensando em diária em nenhum 
momento, muito pelo contrário, a gente estava lá tentando atender a demanda maior que é 
levar o SUS com mais qualidade a todos. Obrigado. O Vereador Evandro de Souza Lima 
retoma a palavra. Verdade. É interessante como a mente de algumas pessoas é pequena com 
relação a esta Casa. Quando eu bato aqui nesta Tribuna, no peito, e digo que esses vereadores 
têm compromisso com o povo de Serra Talhada, isso é fato notório, nós fomos a Recife 
solicitar isso lá do Governo do Estado e ainda nesta ocasião nós cobramos ao Governo do 
Estado que o HOSPAM fosse administrado por uma OS. Ele explicou para nós que o Eduardo 
Campos já é administrado por uma OS, uma instituição não governamental, e que ano que 
vem o HOSPAM também passará por uma reestruturação no seu corpo físico e também será 
aberta uma licitação para que esse hospital de grande importância não só para Serra Talhada, 
mas para toda a região circunvizinha de Serra Talhada, seja administrado por uma OS para 
servir bem e melhor o nosso povo. Então, um forte abraço e tenham todos um bom dia. Esse 
foi o nosso deslocamento para Recife, para buscar melhorias para o nosso HOSPAM, nós não 
fomos ali falar de ninguém, nós fomos ali simplesmente buscar melhorias para o povo de 
Serra Talhada. Deus abençoe a todos, tenham um bom dia. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa retoma a palavra. Vandinho, isso que você falou o Vereador Ronaldo não se 
preocupa, até porque a gente que está aqui no dia a dia, que recebe ligações sabe quantas 
pessoas que eu já atendi que veio do HOSPAM precisando de uma ultrassom, de uma 
tomografia e quando a gente não consegue pelo município tem que arcar com a despesa do 
nosso bolso. Mas essas picuinhas pequenas jamais vão abalar o que a gente construiu para 
trazer para Serra Talhada, para o povo. Só quem tem que ganhar é o povo, aqueles que nos 
procuram sabem. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa concede um aparte ao Vereador 
Fabricio André Magalhães Terto. Vandinho, eu também estou com você, seria muito 
melhor ter o Tricentenário aqui no HOSPAM. Com certeza, como eu disse, não sou nem 
situação nem oposição, agora o melhor para Serra Talhada seria isso. Eu conversei com o 
deputado também e ele me garantiu que ia destinar uma emenda para o HOSPAM, mas eu 
agora só acredito quando chegar. Porque de promessa eu estou cheio, tanto eu como a 
população. Por questão de ordem, o Vereador Rosimério Luiz Alves Costa retoma a 
palavra. Qual foi o deputado que você falou? O Vereador Fabricio André Magalhães 
Terto retoma a palavra. Falei com Rogério Leão. O Vereador Rosimério Luiz Alves 
Costa retoma a palavra. Então, ou é mais nunca, ou é a gosto de Deus. O Vereador 
Fabricio André Magalhães Terto retoma a palavra. Não, mas vamos dar um voto de 
confiança, que ele me prometeu e ele está chegando. Também queria pedir a Márcia Conrado, 
que a gente fizesse um esforço aqui e também ver se a gente consegue um hospital do 
município para ajudar a população. Eu sei do trabalho da senhora e eu sei que a senhora vai 
correr atrás. Como eu digo sempre: o não a gente já tem, mas vamos pedir e quem sabe não 
chega um sim. Obrigado. Por questão de ordem, o Vereador Evandro de Souza Lima 
retoma a palavra. Seu Jaime, eu me esqueci de parabenizar vossa excelência. Meus 
parabéns! Está um “pordinho novo”, com 62 anos, está novo demais. Meus parabéns. Deus 
abençoe. Felicidades e muitos anos de vida para o Senhor. O Presidente Ronaldo Romão de 
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Sousa passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia a todos e 
todas. Primeiro do que tudo eu quero agradecer a Deus. Quero saudar todos os colegas 
vereadores em nome de Ronaldo de Dja, saudar a vereadora Alice Conrado. Quero saudar 
aqui a prefeita do município Márcia Conrado e o ex-prefeito Luciano Duque e saudar todos 
que estão nos ouvindo. Primeiro que tudo, eu quero dizer que eu sei e estou vendo o trabalho 
da prefeita, por isso quero agradecer pelo trabalho que ela está fazendo na nossa cidade, na 
região e nas estradas que fez, ficaram muito boas as que já foram feitas. Quero pedir aqui a 
vossa excelência que faça a recuperação da estrada lá do São Lourenço, não só de lá, como 
também das outras regiões que faltam. Pois aquela estrada tem história para contar, viu? Eu 
corri atrás, não fui eu que fiz, mas pode perguntar a Luciano Duque ai quantas vezes eu bati 
na porta dele pedindo aquela estrada e ele conseguiu através do IPA. E lá tem que botar 
material mesmo, porque a chuva já tirou e em muitos cantos está ruim. Aí eu peço que a 
senhora faça a recuperação daquela estrada, porque se passar a máquina sem botar o material, 
depois os carros não vão subir nas ladeiras. É uma estrada que foi feita pelo ex-prefeito, e 
ficou na história. Eu fiquei muito grato. Só que o prefeito do São Lourenço disse que foi ele 
que conseguiu, e eu não conto quantas vezes vi o cara medir, fazer o projeto, e eu mais o 
rapaz ia atrás. Depois os vizinhos não queriam dar para passar, era um muído e eu atrás de 
Luciano para resolver, até que resolveu e hoje está lá. Aí vamos permanecer com aquela 
estrada, se Deus quiser como ela foi feita. A respeito do HOSPAM, coisa boa que todo 
Vereador aqui pede para alocarem emenda para o HOSPAM, seu Manoel, é uma boa. O 
Vereador José Jaime Inácio de Oliveira concede um aparte ao vereador Manoel 
Casciano da Silva. Vereador, já agradecendo pelo espaço. Eu queria dizer a André Terto que 
ele cobrou da minha prefeita aqui o hospital, mas nós já estamos com o Hospital já quase 
inaugurando. Daqui a uns 60 dias esse hospital estará pronto para tudo viu. Já estamos 
fazendo tudo e se a vossa excelência quiser acompanhar é no antigo Pronto Socorro São José. 
Tá bom meu irmão? O Vereador José Jaime Inácio de Oliveira retoma a palavra. O 
HOSPAM é a primeira porta que aqueles mais humildes procuram e são beneficiados. Mas eu 
quero dizer também que se não fosse o Deputado Federal Sebastião Oliveira, eu acho que o 
HOSPAM ainda era mais devagar, porque meu amigo, ele mandou a relação do que já 
mandou para o HOSPAM, não só desse ano, mas também de anos atrás, ele tem ajudado 
muito. Mas eu peço que ele bote mais emendas para lá também, não é só para o de vocês não. 
Que o HOSPAM tendo condições em recursos, tem condição de atender o povo bem e 
resolver muitas pendências.  O Vereador José Jaime Inácio de Oliveira concede um aparte 
ao Vereador Fabricio André Magalhães Terto. Eu tenho uma relação aqui, que eu pedi, 
e  o Deputado Sebastião Oliveira já destinou R$1.986.981,00 (um milhão, novecentos oitenta 
e seis mil, novecentos e oitenta e um reais) para o HOSPAM. O Vereador José Jaime Inácio 
de Oliveira retoma a palavra. Sim, quero agradecer a todos aqueles que ligaram e 
mandaram mensagens para mim hoje, desejando um feliz aniversário. Graças a Deus por mais 
essa data tão importante. Quero também pedir à  Sebastião Oliveira que se lembre da 
Delegacia da Mulher, que nossa ex-vereadora Vera Gama, ela que tanto luta e corre atrás por 
esta delegacia da mulher. Obrigado àqueles que mandaram os parabéns do vereador Jaime 
Inácio, que Deus abençoe e proteja a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos e todas! Quero 
cumprimentar os colegas vereadores hoje na pessoa do nosso amigo e companheiro Jaime 
Inácio, a quem eu quero desejar um feliz aniversário, muita saúde, vida longa Jaime, que 
você  continue sendo abençoado por Deus e essa pessoa boa que você é. Quero saudar aqui a 
nossa Prefeita Márcia Conrado, bem-vinda a essa Casa, o  Ex-Prefeito Luciano Duque, a 
Secretária de Desenvolvimento Social Karina, a Executiva Elisângela, a Ex-Vereadora Vera 
Gama e toda a equipe da Secretaria. Quero em nome de Williames Souza saudar a TV Asa 
Branca e desde já parabenizar por esses 30 anos e, bem lembrado aqui por Gin, quando tinha 
sucursal da TV Asa Branca aqui o trabalho belíssimo da equipe local, onde tinha como âncora 
Karen Diniz, e aí na TV Asa Branca quando aqui estava a gente tinha um grande trabalho, não 
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só em Serra Talhada, mas na região, então por esse motivo a gente quer parabenizar a todos 
vocês. Quero saudar Ane Nogueira, Rivalda, meu amigo Eudinho, Professor Manoel Vicente, 
o mago Divonaldo, em nome de Maurício Sena e Rochany saudar toda a imprensa, em nome 
de Nêgo Preto e todos os ouvintes da Rádio Cultura, da zona rural e zona urbana, meu amigo 
Beto aqui da Secretaria de Esporte, enfim, sintam-se todos abraçados. Inicialmente, senhor 
Presidente, quero dizer que na próxima sessão estarei colocando um requerimento a essa 
Casa, para nossa Prefeita Márcia Conrado, Secretário de Serviço Público e Iluminação 
Pública Nildinho e Marcos, para que a gente possa, Márcia, estar colocando a energia, um 
ponto de energia de luz lá na comunidade de Xique-Xique, já que hoje é uma Vila e aquele 
acesso do Assentamento Nova Aliança até o Xique-xique tem um corredor, a gente também 
pretendem deixar iluminado para que as pessoas possam ter melhor visão, ir e vir a noite 
principalmente. E também quero já agradecer, Márcia, estamos próximos da conclusão do 
sistema de abastecimento lá na comunidade Xique-Xique, onde o ex-prefeito Luciano Duque 
iniciou e com certeza estaremos concluindo na sua gestão, muito obrigado a você e ao Ex-
Prefeito Luciano por ter iniciado lá atrás. Quero parabenizar a equipe da Secretaria de Esporte 
pelo primeiro circuito de vôlei, já que tivemos aqui sempre torneios, mas essa semana que 
passou tivemos uma semana inteira de competições onde finalizou no último domingo, eu 
quero parabenizar a toda a equipe da Secretaria em nome de Duda, Kaline, Beto, Rogério, 
Secretária Executiva Elano Peixoto, todo equipe que fez um belíssimo trabalho durante toda a 
semana. Assim como também na próxima segunda, senhor Presidente, quero por motivo do 
regimento da Casa não pude apresentar a tempo a Moção de Aplauso às meninas do futsal de 
Serra Talhada que no último domingo consagrou-se vice-campeã no Campeonato 
Pernambucano e vamos ter a felicidade de tê-las, Luciano, disputando a Copa do Nordeste. 
Então a gente quer parabenizar, principalmente a Rogério Sassá e Betânia que estão à frente 
dessa seleção, que a gente possa fazer uma boa campanha e quem sabe se consagrar campeão 
da Copa do Nordeste. Quero parabenizar, hoje se falou tanto aqui da comissão, Gin, 
Vandinho, Ronaldo, que estiveram em Recife vendo a questão de melhoria para o HOSPAM, 
mas eu vou levantar outra questão aqui. Eu acho que Márcia como médica e agora Prefeita, a 
gente tem a questão do Eduardo Campos que não podemos nos esquecer, eu acho que é bom 
essas melhorias para o HOSPAM, mas temos que nos preocupar e cobrar conclusão do 
Eduardo Campos, que hoje serviu muito por questão da pandemia, quando tivemos o hospital 
de retaguarda, mas graças a Deus e graças à vacina está se normalizando. O Vereador 
Nailson da Silva Gomes concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Fui 
tratar também desse assunto lá, ele vai entregar o Eduardo Campos agora à população de 
Serra Talhada já em 2022 e vai operar normalmente ao público sem covid, e o HOSPAM vai 
ser transformado em um hospital materno-infantil. O Vereador Nailson da Silva Gomes 
retoma a palavra.  Era nisso que eu ia chegar Vandinho, porque assim, todos os 
equipamentos que estão chegando ao HOSPAM, futuramente a gente espera que o Agamenon 
se torne uma Maternidade Neonatal que tem UTI materna e a gente precisa estruturar também 
o Eduardo Campos, então eu acho que é válida essa luta, esse empenho de todos, não tem pai 
essa ação, eu acho que é de todos como vocês mesmos frizaram, foram representando não só 
os 17 vereadores, mas toda a Casa e toda Serra Talhada, e a gente espera que realmente o 
Eduardo Campos tão logo fique pronto e a gente possa desafogar. Eu quero parabenizar a luta 
o Ex-Prefeito e da Prefeita Márcia que por fim, Márcia, a Central de Regulação do SAMU vai 
ser entregue nesta tarde de hoje, a gente quer parabenizar vocês pelo esforço, ao Deputado 
Fernando Monteiro que tem comprado essa luta e dizer, Luciano, que Gin falou que a pedido 
seu Fernando Monteiro teve nesta comissão com o pessoal e já se prontificou mais uma vez 
em estar destravando ações aqui para Serra Talhada, então a gente quer agradecer a todos 
vocês. Por fim, eu quero falar a respeito das contas do Ex-Prefeito Luciano Duque que vão ser 
votadas hoje. Eu acho que como todos já falaram aqui, não é questão de gratidão, Luciano, 
não é questão de ser amigo, é uma questão de compromisso e assim como órgão fiscalizador 
que é o Tribunal de Contas, nós também somos órgão de fiscalização, então o Tribunal dá seu 
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parecer técnico, a gente tem que acompanhar o relatório, eu conversava até com Procurador 
do Município Cecílio, quem conhece muito bem os trâmites de lá, e dentro do próprio 
relatório que tem aí, tem erro formal do próprio Tribunal, vou citar apenas um, no relatório 
fala-se que no segundo quadrimestre foi extrapolado o limite de pessoal, ora, se no segundo a 
gente tinha mais dois quadrimestres para recuperar? Então para mim isso é um erro formal por 
parte do Tribunal. Então a gente quando vai votar uma conta aqui, às vezes eu tenho tido essa 
discussão, Luciano, com alguns companheiros que dizem “vou acompanhar o Tribunal de 
Contas”, ora, o Tribunal é um órgão que nos auxilia a enxergar as coisas, só que nós somos o 
fiscal em loco, nós estamos aqui, nós temos a obrigação, gente, de fiscalizar e acompanhar. E 
a gestão do Prefeito Luciano Duque está aí escancarada, inclusive foi vencedor de vários 
prêmios na transparência, então porque a gente somente acompanhar o órgão de fiscalização 
que é o Tribunal de Contas e não fazer o nosso papel de fiscalizador no município? Então eu 
quero alertar mais uma vez aos companheiros, que na hora de proferir o voto não dizer apenas 
que vai acompanhar o Tribunal de Contas por acompanhar, estou acompanhando o Tribunal 
de Contas porque entendo que as ressalvas apontadas pelo Tribunal também tem falhas 
formais, mas que a gente enquanto fiscalizador, enquanto representante legal para fiscalizar o 
Executivo, temos que fazer esse papel. Então eu quero agradecer a presença de todos e dizer 
que vamos estar sempre à disposição nas discussões boas e ruins, eu às vezes sou meio 
polêmico porque eu gosto de discussão, é onde muitas vezes a gente tem que falar aquilo que 
as pessoas não gostam de ouvir, mas tem que ser dito e vou sempre assim. Quero agradecer a 
presença de todos e muito bom dia! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Antônio Dionizio da Silva. Bom dia a todos. Quero saudar meus 
amigos vereadores em nome do Presidente da nossa Casa Ronaldo de Dja e da Vereadora 
Alice Conrado. Quero saudar o Ex-Prefeito Luciano Duque, a nossa prefeita Márcia Conrado 
e secretária Karina Rodrigues e parabenizá-las também pelos seus trabalhos que vem 
realizando. Quero saudar também a ex-vereadora Vera Gama, que está aqui presente. Quero 
saudar também o amigo que veio aqui representando a TV Asa Branca e quero também 
mandar um grande abraço a todos que estão aqui presentes.  Quero dar um bom dia especial 
para homens e mulheres do campo e da cidade. Quero também mandar um abraço para 
Fabinho, Presidente do Sindicato de Agricultores Rurais; para compadre Tonhão, na 
comunidade do Salgadinho; Dona Buruca, na Lagoa da Pedra, Rosilene e Dilma, no 
Maxixeiro. Quero agradecer também pela recepção, pois estive lá essa semana no domingo, 
na minha terra, onde eu nasci, terra boa e abençoada é o Maxixeiro. Quero mandar também 
um grande abraço aqui para Robson Mariano no Assentamento Virgulino Ferreira, Malhada 
Grande e quero também mandar um abraço para minha mãe, lá no Bom Jesus, e para o meu 
pai Francisco, na Melancia, e todos os moradores da Melancia sintam-se abraçados também. 
E, enfim, mandar um grande abraço para todos os moradores de todos os bairros, em nome 
dos moradores também do bairro Vila Bela, bairro que diariamente sempre estou por lá. E 
quero parabenizar nossa Prefeita Márcia Conrado pelo trabalho grandioso que vem realizando 
no bairro do Vila Bela e em todos os bairros, que eu sempre tenho percorrido bastante, 
visitado os bairros aqui em Serra Talhada e a gente vê obras importantes para o crescimento 
da nossa cidade e para o desenvolvimento. Então só tenho que parabenizar a Doutora Márcia 
pelo trabalho e o cuidado que vem tendo com cada cidadão e cidadã moradores da nossa terra. 
Quero falar um pouco também a respeito da votação de aprovação das contas de 2018 do 
nosso Ex-Prefeito Luciano Duque. Quero dizer para todos vocês que na época eu não era 
Vereador ainda, era simplesmente uma liderança, e quero falar para o Luciano com toda 
sinceridade o motivo que eu vou votar a favor. Primeiro, tenho certeza que você é um homem 
que tem as mãos limpas, suas mãos são limpas, seu trabalho foi feito da forma mais honesta 
possível, depois você é uma pessoa que sempre agiu não agiu apenas dentro da razão, e sim 
muitas vezes com o coração. Lembro muito bem que a comunidade da Melancia era uma 
comunidade esquecida antes do seu governo. Lembro muito bem que lá não existia estrada, 
era somente vereda de bode. Se alguém quisesse levar alguma mercadoria ou alguma coisa, 
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teria que ser em tangida de jumento ou de burro, porque não tinha estrada. A partir do seu 
governo, tudo melhorou, as estradas de lá parecem mais as avenidas da cidade de Serra 
Talhada. E não ficou somente pelas estradas, lembro também que a barragem chegou a ficar 
no seu volume mínimo da quantidade de água, muita gente estava sofrendo e os animais 
também sem que tivesse água para eles tomar, para eles beber. Mas, de imediato, mandou 
uma retroescavadeira, mais de 300 poços emergenciais foram abertos no leito da barragem de 
Serrinha, matando a sede dos animais e tendo possibilidade dos agricultores tirarem sua renda 
através de irrigação de frutas e legumes. Também foi instalado poços  comunitários na 
Melancia para que o pessoal tivesse direito ao abastecimento de água. Isso que eu falo são 
algumas coisas que foram implantadas lá na Melancia, como também a questão de saúde, 
atendimento médico, pois lá a pessoa não sabia o que era médico. Às vezes vinham para o 
HOSPAM ou para uma fila de posto e muitas vezes vendiam um bode ou uma galinha para 
pagar a passagem, e mesmo assim não conseguiam o atendimento, voltavam doentes e sem 
dinheiro, porque tinha gastado o pouco que tinham com passagem, as mesmas condições que 
tinham. Porém hoje, além de médico, tem remédio, tem consulta, tem exames e tenho certeza 
que muitas pessoas hoje estão vivas porque o diagnóstico chegou a tempo, senão hoje muita 
gente já não existiria mais naquela terra. Então, ex-prefeito, eu tenho certeza que nós vamos 
fazer hoje aqui nossa parte e tenho certeza que Deus está vendo que nós estamos fazendo a 
coisa correta e que ele sempre possa iluminar sua vida como vem iluminando até hoje. E, na 
carreira política, para onde você partir, vai ser somente sucesso, se Deus quiser. Você é um 
homem abençoado pelas suas ações e pelos seus trabalhos, um homem de muitas amizades 
grandiosas. Quando alguém já hoje se antecipa dizendo que vai votar em você para Deputado, 
de imediato também já vai colocando  suas ações, o que você já fez, não precisa nem a gente 
está falando. E fico muito feliz que no seu lugar você deixou uma pessoa muito importante, 
que é a nossa prefeita Doutora Márcia, que vem cuidando com bons olhos do nosso povo 
serra-talhadense. E tenho certeza que muitas coisas a gente sabe que avançou, muitas coisas 
foram feitas, mas muitas terão ainda para ser realizadas, porque nossa cidade não para de 
crescer e tenho certeza que cada dia Deus vai iluminar também sua vida, Doutora Márcia, 
para que vá sempre conduzindo os trabalhos da forma que vai, com amor ao povo da nossa 
terra. Então quero aproveitar também a presença de vocês dois hoje aqui e quero fazer um 
pedido com todo respeito: que nessas viagens que sempre foram à Brasília, e que tiveram 
muito sucesso para o crescimento da nossa terra, da nossa cidade, o desenvolvimento rural, 
porque hoje os agricultores não são totalmente abandonados porque existe o Governo do 
Município, existe a parceria com o Sindicato da Agricultura Rural, mas se fosse esperar por 
Estado ou Governo Federal, estaria no total abandono. Então, o que eu tenho a falar é o 
seguinte: quero fazer um pedido que nessas viagens à Brasília, quando for que um dia, levem 
uma pauta exclusiva dos homens e mulheres do campo, mais maquinários novos, tragam mais 
máquinas novas, mais poços com sistema simplificado, da forma que eu já vi alguns aí que 
foram entregues com muito sucesso. Assim a gente vê a felicidade no rosto de cada um. 
Tenho certeza que assim vai conseguir perfurar mais poços artesianos, coisa que o Ex-Prefeito 
conseguiu bastante. Tenho certeza que assim a gente vai ter nossa estrada também recuperada 
mais a tempo real. E podem estar na certeza: o povo de Serra Talhada estando feliz, Antônio 
da Melancia também estará. Que Deus possa abençoar todos nós. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Senhor 
Presidente, colegas Vereadores, Vereadora Alice, eu quero saudar todos aqui presentes neste 
Plenário. Primeiramente, eu vou iniciar minhas saudações pelo diretor da TV Asa Branca, o 
senhor Willames Souza, em nome de quem quero saudar os demais funcionários dessa 
empresa. Saudar o Ex-Prefeito Luciano Duque, a Prefeita Márcia Conrado aqui presente, 
Karina Rodrigues, Secretária; Vera Gama e toda a equipe da secretaria que está aqui; também 
a amiga Ane Nogueira, Valdinho; o grande amigo Nilson Senna, grande cinegrafista de Serra 
Talhada e região; Divonaldo, Manoel Vicente, enfim, Fred Pereira, Luiz de Água Branca, 
todos aqueles que estão aqui prestigiando esse momento. Rochany, nossa assessora de 
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comunicação; todos os ouvintes da Rádio Cultura, do campo e da cidade, líderes 
comunitários, presidentes de associações, minha família na Fazenda São Miguel e todos na 
região que estão na escuta neste momento. Ana e Tica na Barra Nova, minha amiga 
Alexandrina no Olho d'Água e toda a região; Dona Maria lá na Lagoa do Mariano e sua 
família em Triunfo, enfim um cheiro no coração de cada um de vocês. Eu inicio minhas 
palavras parabenizando a TV Asa Branca pelos seus 30 anos de existência e de serviço 
prestado à sociedade pernambucana, a sociedade serra-talhadense, em especial no nosso 
interior. Ela que se implantou aqui em Serra Talhada, prestou um grande serviço, relevante a 
este município e toda a região na área de comunicação e eu estou sabendo que está voltando a 
se implantar aqui no nosso município. É isso mesmo? Se não for, está aqui um pedido para 
que ela retorne. Isso é muito bom, uma cidade polo que tem crescido como Serra Talhada. Eu 
agradeço. Também quero aqui saudar o amigo Orlando Santos da Rádio Cultura que está aqui 
nos prestigiando. Então, à TV Asa Branca, meus parabéns. Agradeço pelos serviços prestados 
que vocês têm a toda a sociedade pernambucana, em especial o nosso interior. Aqui foi 
aprovado na última terça-feira uma Moção de Aplausos de nº 012/2021 e foi bom a presença 
de vocês aqui para conferir de perto. Eu quero parabenizar os nobres  vereadores que 
representaram esta Casa: o Vandinho, o Gin e o Presidente Ronaldo, onde tiveram uma 
reunião com o Secretário de Saúde do Estado André Longo acompanhado pelo Deputado 
Fernando Monteiro. Isso, Vandinho, é muito bom, fortalece os nossos pedidos que são feitos 
aqui diariamente quando a gente é procurado pela população. Sabemos dos problemas que 
existem no nosso querido HOSPAM, mas também se não fosse o HOSPAM, que é a porta de 
entrada, nós estaríamos ferrados, popularmente dizendo. As dificuldades existem, como existe 
também no município, e a Prefeita sabe disso. Nós, quando queremos cobrar, cobramos de 
todas as partes, porque nós somos cobrados, porém sabendo das dificuldades que existem para 
administrar, muitas vezes, com pouco dinheiro, mas quero parabenizar. E aí também 
parabenizar o Deputado Fernando Monteiro, que se juntou a nós. Porque a gente tem cobrado 
aqui, eu e o André, para que os deputados que tivessem votos aqui jogassem recursos também 
dentro do HOSPAM, como tem feito o Sebastião Oliveira, o Rogério Leão e  o Fabrizio 
Ferraz. E aí eu vi aqui no noticiário, você falou aqui, R$1.300.000,00 (um milhão e trezentos 
mil reais)  para aquisição do tomógrafo e também de uma ultrassonografia. Pronto, vamos 
buscar também outras alternativas para que venha também um aparelho de ressonância e uma 
ambulância, pois precisa-se. Eu fiquei comovido, acho que na última quinta-feira, quando 
recebi uma ligação da secretária Lisbeth, onde eu queria conversar com ela a respeito da 
vacinação em São Miguel para nós vermos a data, e a prefeita está aqui, já para os jovens de 
20 a 29 anos e para que a gente marcasse a data, como foi feito, Márcia, anteriormente, e eu 
até quero parabenizá-la por aquele momento, pois aquela população ficou muito satisfeita. E 
espero voltarmos  para que nós possamos vacinar agora a outra faixa etária. E aí ela dizia: 
“Pinheiro, estou aqui e faço um apelo a você e a todos da Câmara. Estou aqui numa aeronave 
socorrendo um infartado que vai para Recife e uma outra pessoa que está com a vesícula (ou 
coisa assim) também estourada e foi preciso recorrer ao município com a ambulância.” E a 
gente agradece essa parceria com o município, porque a doença não escolhe se é eleitor de  A 
ou B. Então parabéns ao Município por essa parceria, sempre ajudando ao HOSPAM, como 
também o HOSPAM tem dado suporte naquilo que é necessário. Então parabéns a todos. 
Acho que a gente tem que dar as mãos e fazer isso por Serra Talhada. É nosso papel, nosso 
dever e muitas vezes, Vandinho, somos criticados, mas estão aí as nossas ações. Foi um grupo 
representando esta Casa, com iniciativa sua, e a gente só tem que parabenizar. Esperamos que 
de fato venham mais ambulâncias e pelo menos duas de UTI para não está passando um 
vexame desses. Eu quero parabenizar o trabalho da Secretária Lisbeth, que ela tem se 
preocupado muito e é uma pessoa muito humana. O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Você citou um fato 
interessante. Sobre essa noite, em que havia uma pessoa que estava com a vesícula 
estrangulada, essa pessoa era uma parente minha, uma criança parente minha. Nessa noite, 
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foram solicitadas ao Município três ambulâncias, porque o HOSPAM, na realidade,  só dispõe 
de uma ambulância e ela estava no Recife. Esse caso, nós contamos ao secretário lá e também 
cobramos a ele aquelas ambulâncias que o nobre Deputado Estadual Rogério Leão entregou 
aqui ao HOSPAM, se não me falha a memória, três ambulâncias. Eu já cobrei isso a você e ao 
vereador André Terto. Onde estão essas ambulâncias, essas três ambulâncias, que deveriam 
estar aqui no HOSPAM salvando vidas? Mas infelizmente até hoje ninguém sabe onde foi 
parar essas ambulâncias que o Rogério Leão destinou para Serra Talhada. Isso é, eu acredito 
que essas ambulâncias não eram para cá, mas vieram para cá, fizeram aquele auê, mas 
infelizmente essas ambulâncias não estão em Serra Talhada. O Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros retoma a palavra. É que infelizmente já chegou uma, já algum tempo atrás, mas 
infelizmente barra na questão burocrática. Depende da questão burocrática, da liberação do 
próprio Governo do Estado. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte 
ao Vereador Evandro de Souza Lima. Mas essas ambulâncias, no dia que ele estava aqui, 
elas estavam ali no pátio do HOSPAM. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma 
a palavra. Pois é. E aí a gente sabe muito bem que essas emendas destinadas por Sebastião, 
que não foram poucas, o André até já falou aqui e o próprio Fabrizio, mas muitas vezes nem 
chegou ainda, barram em alguma burocracia do Governo do Estado. Eu acho que isso aí tem 
que a gente também cobrar agilidade nesse sentido. Então parabéns, foi muito bom, a gente 
tem que continuar assim. Serra Talhada ganhou um aeroporto que muita gente não acreditava, 
era criticado, mas que aí teve grande força do Deputado Sebastião com o Hospital Eduardo 
Campos, que está em fase de conclusão, que serviu de suporte para o covid. Então são coisas 
que os serra-talhadenses e aqueles que têm voto aqui têm que fazer mesmo, não é favor não. E 
a gente tem que aplaudir porque ele está fazendo a coisa certa. Então, nosso muito obrigado a 
todos que estão aí em consonância, trazendo essas ações e vamos colocar em prática se Deus 
quiser aí a questão desses recursos principalmente da educação e da saúde. Eu estive 
conversando com o próprio Deputado Sebastião, onde ele está destinando daqui para 2022. 
Teve essa abertura de uma conversa com a Prefeita e com o Carlito, 10 para educação, para 
um colégio, e 9 para saúde. Então vamos ver se vem ser colocado em prática. Então a gente 
tem que agradecer e também cobrar. À medida que nós somos cobrados, não escolhemos a 
quem, é município, é estado, é deputado, e aí não escapa ninguém, no bom sentido. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Evandro de 
Souza Lima. Eu escutei entrevista do nobre Deputado Sebastião e ele impôs à Gestão 
Municipal aqui que se até dia tal tiver isso... Eu acredito que ele não deveria ter feito isso. Ele 
teria que destinar as emendas dele,  impositivas ou emendas de bancadas, para Serra Talhada 
sem impor ao município. Porque se lá na frente der algum problema com a questão logística 
de documentação, depois ele vai jogar a culpa no município, vocês, os próprios vereadores 
aqui que defendem o Deputado Sebastião. Então  ele deveria dizer: estou destinando 10 
milhões de reais para o Município de Serra Talhada para aquisição de materiais, que seja de 
saúde, infraestrutura, pavimentação. Sem impor questão de datas, sem delimitar datas. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Não, mas tem que ver a questão 
de prazos. A ambulância que Fabrizio Ferraz está destinado para Serra Talhada, lá para o 
posto de São Miguel, a pedido meu,  e o município mandou, fez tudo certinho, mas quando 
chegou muito próximo de encerrar, na própria secretaria lá, houve um erro de digitação e por 
isso até hoje a gente está sem receber. Mas vai acontecer, pois isso tem um prazo. O que vale 
é que se está tendo a boa vontade, está tendo o direito de cada um, que é destinar verba para o 
nosso município. E aqui, Senhor Presidente, eu quero continuar a minha fala. Eu fui 
procurado e vocês também são procurados pelas mães e pais que têm filhos com autismo. Por 
último, aqui na última sessão, teve aqui uma das mães junto a várias mães nos cobrando isso 
aí. Viu, Márcia, que seja colocado em prática a questão de políticas de atendimento ao 
autismo, esse pessoal tem esse problema que é uma deficiência. E aí eles estão apelando e 
cobrando que seja colocada placa de sinalização para que o autismo tenha também a 
prioridade que muitas vezes não está sendo respeitada, só em alguns bancos que tem a placa. 
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Temos que ver em outros órgãos público municipais, estaduais ou no comércio e que seja 
dada, de fato, a prioridade a esse segmento, pois isso é muito bom. Então vamos dar sermão 
para que esse pessoal que tem essa deficiência seja respeitado, porque muitas vezes você olha 
assim e não sabe que aquela pessoa tem esse problema do autismo, mas a maioria já tem uma 
carteirinha e a gente vai fazer com que, que aqui está a prefeita e a secretária, isso seja 
colocado em prática para a gente dar uma atenção maior esse pessoal. E você, Márcia, com 
sua boa vontade que você entrou agora vai conseguir fazer isso aí. E aqui eu vou finalizar com 
mais duas coisinhas, Senhor Presidente, sobre a entrega do SAMU ao CIMPAJEÚ , que é 
hoje, não é Márcia? Quero parabenizar. Isso é uma luta que já vinha de todos nós e as coisas 
aos poucos vão acontecendo. Eu tenho certeza que isso vai ser bom para Serra Talhada e 
região. Também, eu quero parabenizar o amigo Jaime Inácio por mais uma data. Que Deus 
lhe dê muita paz, muita saúde e sucesso na sua jornada na política lá na sua terra. E, por 
último, eu quero prestar meus sentimentos à família do seu Dirceu Luiz Andrelino, o 
inesquecível Luiz Andrelino, e dona Guiomar, que é a mãe da Sueli Nogueira, que faleceu 
ontem, o sepultamento foi ontem, então eu quero prestar aqui meus sentimentos e minhas 
condolências à toda a família, a sua mãe Guiomar, seus irmãos: Fernando, Márcio, Murilo, 
Solange, Sandra e Cilene. Então quero aqui emprestar esses sentimentos e pedir a Deus que a 
coloque em um bom lugar e dê força aos seus familiares. Então um abraço e um cheiro no 
coração de cada um de vocês. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia Senhor Presidente e caros colegas. 
Quero cumprimentar aqui a nossa Prefeita Márcia Conrado, quero também cumprimentar o 
nosso amigo e Ex-Prefeito Luciano Duque e quero cumprimentar também todas as mulheres 
presente em nome da nossa amiga Karina Rodrigues e Vera Gama. Hoje eu não poderia 
deixar de parabenizar também a TV Asa Branca, por estar a 30 anos no nosso estado 
oferecendo esse serviço de qualidade. Queria também reforçar e dizer às pessoas que tomem a 
segunda dose da vacina. Serra Talhada já atingiu a marca de 51% da população imunizada 
com a segunda dose. São doses de esperança, doses de vida que salvam vidas. A prova disso é 
que em Serra Talhada, chegou a três dias com um caso até os dias, 72 horas, com apenas um 
caso do covid, então isso é muito importante que faça realmente esse cinturão de imunização 
na nossa cidade. Quero parabenizar também a Secretaria de Esportes pela conquista do 
segundo lugar, e consequentemente vai disputar a Copa do Nordeste. Dizer Karina também 
que, tanto a senhora como Vera Gama, vem fazendo um ótimo trabalho na secretaria e 
parabenizá-las por essa campanha contra a violência contra a mulher. Eu acho que tem que 
dar um basta, violência não. Uma mulher jamais pode se deixar ser ofuscada pela 
violência  covarde de um homem. Parabenizar também o meu amigo Jaime Inácio, já 
aproveitar e desejar um feliz ano novo, Jaime. Que Deus possa continuar lhe abençoando e 
dando discernimento e sabedoria, para que você possa continuar trilhando os caminhos que é 
levar a pauta e a necessidade do povo. Falar um pouco também da aprovação do governo 
Márcia Conrado, um governo que vem crescendo a cada dia. Eu lembro que com 30 dias de 
gestão, até ela mesma perguntava como era a sensação das pessoas na rua, o que as pessoas 
estavam pensando, e eu sempre disse a ela que a sensação era de continuidade de um governo 
assertivo, que para ela não era muito fácil continuar o legado que o Ex-Prefeito Luciano 
Duque deixou, mas com muita sabedoria ela vem trilhando Serra Talhada no caminho 
assertivo. A prova disso é que a população vem aprovando a sua gestão, pois chegamos a 
marca de 81,5%. Então, parabéns a todos os secretários. Parabéns a todos que fazem parte 
desse governo, porque o governo junto e trabalhando em sintonia quem ganha é a população. 
Vou falar agora um pouco da votação que vamos ter hoje, a respeito das contas do Ex-Prefeito 
Luciano Duque. O governo que eu tive a honra de fazer parte, eu falo não só de coração, 
como também de conhecimento de perto da sua dedicação por Serra Talhada, da sua 
dedicação para servir sem se servir. Ele nunca mediu esforços para trazer o melhor para o 
beneficiário final que é a população. Ele muitas vezes abdicou de sua família e da sua vida 
pessoal para dedicar, Luciano, sua vida pública às pessoas mais carentes que sempre 
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precisarem. Eu corroboro com as palavras do amigo Nailson Gomes, onde fala que a gente 
tem que ter um pouco de critério e não seguir  esse acompanhamento do Tribunal de Contas, 
porque uma hora ou outra ele vai se equivocar, ele é falho. E nós, somos sim agentes 
fiscalizadores e esse é o nosso papel, que assim a Casa tem feito com muita sabedoria. Então, 
pode ter certeza que votarei de consciência tranquila na aprovação de suas contas, de acordo 
com o decreto. E com certeza, também por ter feito parte da sua gestão, eu votarei ainda com 
mais honradez. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Eu escutando aqui o pronunciamento, meu caro Gin 
Oliveira, meu líder, do vereador Vandinho em relação às ambulâncias do Hospam, eu também 
presenciei naquele momento a entrega de três ambulâncias, que foi a emenda de Rogério 
Leão. Se o espírito não me engana foi isso mesmo, três ambulâncias. Hoje só se encontra 
uma, não sei se as outras duas ficaram no Hospam. Como também a máquina de ressonância 
de ultrassom, a gente sabe onde essa máquina está, está na UPA, segundo a gente foi 
informado. É aquele tipo de coisa, você falar de uma coisa tendo experiência, pois você já 
passou. Eu passei por esse grupo e eu tive o desprazer de apoiar Rogério Leão, porque ele não 
vê o Sertão de Pernambuco com bons olhos. Essa é a realidade, mas nós vamos ter se Deus 
quiser uma pessoa que vai olhar por Serra Talhada, por Belmonte e pelo Sertão inteiro, porque 
meu amigo André Terto, Rogério Leão para mim é igual Mandacaru, nem dá sombra nem 
encosto. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Fabricio André Magalhães Terto. Eu já falei aqui nesta tribuna e torno a falar, 
que ele me disse que vai chegar uma ambulância. Se não chegar uma ambulância até o 
período das eleições André Terto não vota nele. Pronto, se não sair, eu estou dizendo aqui 
para todo mundo ouvir, que se não sair a ambulância que ele prometeu, UTI no HOSPAM, o 
André Terto não vota nele. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um 
aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Fora essa ambulância que o Estado está 
mandando, o secretário se comprometeu ontem de mandar uma UTI móvel. Além da 
ambulância que o Deputado Fernando Monteiro está enviando, o secretário de imediato, disse 
que já está providenciando uma ambulância com UTI para a unidade do HOSPAM. O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Fabricio 
André Magalhães Terto. Essa ambulância já faz tempo, que eu acho que é outra. Não sei não 
sei como é que eles fazem lá, agora ele me prometeu. Para mim ele é uma pessoa ótima, não 
tenho o que falar dele e eu estou acreditando nele. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Não, para mim 
também ele é uma pessoa ótima. Não estou falando da pessoa, agora como político é fraco, 
fraquíssimo. O que eu estou falando é o seguinte: veja quantos anos esse homem tem como 
deputado e arrumar uma ambulância para Serra Talhada, aí é brincadeira um negócio 
desses. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador 
Nailson da Silva Gomes. Companheiro, só um aparte. Sobre o tema que você estava falando 
sobre as contas, só para deixar bem claro, não é que nós não acompanhamos o Tribunal de 
Contas, mas é bom que analisemos o relatório do Tribunal de Contas, para que possamos 
fazer nosso julgamento sem dizer que tem orientação somente o Tribunal de Contas. 
Obrigado. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Correto. 
Veja só, essa comissão já foi um assunto bastante comentado aqui, mas eu não poderia, por ter 
participado da reunião, deixar de comentar. André longo foi muito sensato, eu até agradeci a 
ele em nome de todos os vereadores. Vandinho agradeceu, Ronaldo também, pois a gente não 
estava lá exclusivamente de forma individual. Muito pelo contrário a gente estava 
representando todos os 17, estávamos lá representando a Casa, que não era pauta política e 
sim uma pauta do povo. Quero aqui agradecer também ao Deputado Fernando Monteiro, 
porque ele até lá brincou falando que sabia que Fernando Monteiro não estava lá de graça, 
pois realmente ele ia conseguir tirar alguma coisa de Fernando Monteiro. Fernando Monteiro 
perguntou o valor do equipamento e ele falou. Ele disse de imediato, que não se preocupasse 
que iria direcionar essa emenda de custeio, queria só que houvesse  essa flexibilização para 



551 

 

         

   

 

que essa emenda não fosse direcionada para outra cidade e sim para o HOSPAM. Porque 
muitas vezes o deputado direciona para a saúde, e de repente lá em cima direcionam para a 
necessidade que eles acham maior. Então ficam aqui os meus agradecimentos. Quero dizer 
também ao amigo Pinheiro que independente de a gente ser oposição ou situação a gente está 
lá cobrando em nome de todos. Em nenhum momento a gente foi lá medir esforços, se é 
Sebastião, se é Fernando Monteiro, se é A ou B, muito pelo contrário, lá ninguém citou nada. 
Eu tinha até motivos para falar de uma determinada pessoa lá e não aproveitei, porque eu acho 
que a nossa intenção não era essa. Enfim, quero parabenizar também aqui o governo, que hoje 
às 15 horas vai estar entregando à Central de Regulação, o CIMPAJEÚ. Ele também falou na 
Secretária Lisbeth, que ela está em contato com o responsável pela renovação de frotas, 
porque a gente levantou essa pauta que as ambulâncias realmente estavam sucateadas e ele 
disse que a licitação já estava na rua, estava rodando. Sem mais, meu muito obrigado. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Ex-Prefeito Luciano Duque de Godoy 
Sousa para fazer uso da palavra. Bom dia a todos e a todas. Queria cumprimentar o 
Vereador Pinheiro, o meu primo André Terto, o Vereador Jaime Inácio, ao qual parabenizo 
hoje por mais uma primavera, porque nós somos do tempo da primavera, somos bem 
velhinhos já. Queria cumprimentar o Vereador Rosimério de Cuca, o Vereador Manoel 
Enfermeiro, o Vereador André Maio, o Vereador Vandinho, o Vereador Zé Raimundo, o 
Vereador Ronaldo de Dja, o Vereador líder do governo Gin. Queria cumprimentar a 
Vereadora Alice, o Romero do Carro de Som, o Nailson, o Antônio da Melancia, o Zé Dida, o 
Vereador China e o Vereador Agenor de Melo Lima. Queria cumprimentar, em nome da 
minha esposa Karina, minha companheira, e em nome da Márcia, todo o auditório aqui 
presente, a plateia. Queria completar a Ex-Vereadora Vera Gama, enfim. Queria 
cumprimentar Williames Souza, nesse momento, diretor da TV Asa Branca, que prestigia esse 
momento de homenagem por 30 anos de história dessa emissora que presta relevantes 
serviços não só a Serra Talhada como também ao estado de Pernambuco, levando o conteúdo 
e informação de qualidade. Mas a gente também não pode deixar de relembrar a história e aí 
eu queria registrar o visionário Deputado Inocêncio Oliveira, junto com Vicente Jorge, que 
foram os iniciadores dessa TV aqui no Sertão de Pernambuco, começando lá por Caruaru, que 
merece os nossos créditos e parabenizo por toda essa história de conquistas e de afirmação 
como instrumento de informação, mas fundamentalmente de defesa dos interesses do povo, 
porque um meio de comunicação, quando é usado com responsabilidade e sabedoria, sem 
dúvida ele auxilia a todos nós: os poderes constituídos do município, do estado e do país. 
Queria, nesse momento, respondendo ao meu primo aqui André Terto, dizer que essa sempre 
foi uma luta de todos nós, na saúde pública de Serra Talhada. Orgulho-me  muito de poder 
vivenciar esse momento, talvez você por está primeiro mandato não saiba, mas essa Câmara 
aqui todinha e os que estavam lá junto conosco enfrentaram uma luta enorme para resgatar o 
Hospital Clotilde Souto Maior para as mãos do município, para que a gente tivesse um 
hospital municipal. Márcia, enquanto Ex-Secretária de Saúde sabe exatamente dos caminhos 
que percorremos, mas infelizmente a justiça é muito lenta e eu passei oito anos, mas não 
consegui concluir a retomada desse equipamento, que é público, é do município e que foi 
concedido por direito de exploração por esta Câmara de Vereadores de Serra Talhada, e que 
nunca voltou para as mãos do município. Mas diligentemente eu, na época que fui Prefeito e 
que a  Márcia Conrado foi secretária, nós construímos uma solução que ela vai entregar em 
breve, que é a implantação do Hospital Filantrópico de Serra Talhada na antiga Casa de Saúde 
Pronto-socorro de São José, que vai com certeza trazer melhorias para a qualidade do serviço 
e atendimento da população. Eu compreendo a angústia de todos, mas sei a responsabilidade 
que cada um de vocês tem aqui. A questão da saúde pública não é uma questão de Serra 
Talhada, não é um problema vivenciado somente por nós, é um problema do estado, ou seja, o 
estado se dividiu em quatro macrorregionais de saúde e, quando esse serviço foi criado, se 
previa que os serviços teriam que ser prestados na sua região, mas isso ainda não aconteceu. 
Quem sabe o que saúde sabe a fila de ambulância, a procissão de ônibus e vans que vão a 
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Recife, muitas vezes, em busca de um exame. É preciso que vocês coloquem essas questões 
sem politizar o assunto. Não interessa se é o deputado A ou se é o deputado B. Nós temos que 
olhar para política pública e defender o que é certo e lutar, como vocês fizeram agora. 
Parabenizo a Câmara de Vereadores pela atitude de ir a Recife dialogar com o secretário de 
saúde do estado, independente da questão política. E eu tenho certeza absoluta que os 
deputados não se furtaram a ajudar a saúde de Serra Talhada, que não é só de Serra Talhada, é 
de toda região porque esse hospital é regional. Creio que esse momento vivenciado por todos 
vocês com a visita ao secretário de saúde do estado vai se estender com o apoio de outros 
deputados, assim como o André solicitou. Todos nós sabemos e eu quero fazer aqui o registro 
de público que o Deputado Sebastião Oliveira colocou recursos agora a disposição do 
município e do orçamento de Serra Talhada. Então isso mostra uma nova fase, uma nova era, 
porque nós temos que desarmar os espíritos. Quando o interesse do povo está acima dos 
interesses pessoais e das querelas políticas, a gente consegue fazer mais entregas e melhorar a 
vida do povo. Queria também dizer que fiz recentemente uma visita com a Prefeita e com a 
secretária Lisbeth à Hemodiálise de Serra Talhada, que foi uma ação construída no nosso 
governo e que Márcia vai ter a felicidade, junto com a Fundação Irmã Dulce e o nosso amigo 
Clóvis Carvalho, de entregar mais um equipamento que vai trazer melhorias para a saúde 
pública de Serra Talhada, sem deixar de dizer que nós somos o município que sedia a única 
instituição SUS, puramente SUS, que faz atendimento de oftalmologia no interior de 
Pernambuco e que, em breve também, Márcia vai entregar aqui a parte que a gente tem de 
ambulatório e vai entregar o bloco cirúrgico transformando o Altino num Hospital de Olhos 
em todos os procedimentos necessários para atender a população não só de Serra talhada 
como de toda a região. Eu queria agradecer a oportunidade de poder estar aqui hoje. Queria 
agradecer as palavras carinhosas que recebi de muitos aqui hoje. Eu não queria nomear, mas 
não tem coisa melhor na vida do que você ter o reconhecimento das pessoas, 
independentemente do lado que esteja. Quero agradecer a minha família, quero agradecer a 
Deus pela missão que me deu de vida de construir uma política pública olhando para aqueles 
que mais precisam. Dessa forma nós construímos a nossa gestão e tem um pedacinho de cada 
um de vocês que estão aqui hoje: dá oposição ou da situação, porque muitas vezes tivemos 
muitos debates acalorados, mas sempre construímos consenso que a política, acima de tudo, é 
a construção do entendimento pelo bem da maioria da população e eu sei que esta Casa nunca 
nos faltou e nunca se furtou a defender o que é o correto. Quero agradecer a oportunidade de 
estar aqui hoje e queria dizer a todos vocês que não me arrependo de nada do que eu fiz na 
minha vida. Posso até ter cometido atos que firam a legislação, mas fiz sempre bem 
intencionado, com desejo de atender muitas vezes aqueles que mais precisam. Governar é, 
sobretudo, um ato de amor, de coragem e de renúncia. Muitos de vocês ainda vão passar pelo 
que eu passei e quem sabe chegará um dia lá aonde eu cheguei. Porque esse é o destino de 
cada um de nós e aí vocês vão compreender o quanto é difícil governar e ter que tomar 
decisões. Porque, quando um cidadão chega à sua porta porque precisa de um atendimento, e, 
muitas vezes, você não tem a condição, mas resolve atender mesmo sabendo que aquele 
procedimento não faz parte da responsabilidade do município, e você tira o dinheiro público e 
faz aquele atendimento sabendo que está errado, mas você está salvando uma vida. Então eu 
nunca me furtei a tomar decisões mais certas, mesmo que eu possa ser condenado. Em relação 
a essas contas de 2018, o que a gente sabe é que o Tribunal recomenda a aprovação com 
ressalvas. Independente da posição de cada um de vocês, eu não queria um voto por amizade 
ou um voto por respeito, eu só espero senso de justiça, não quero voto político. Eu acho que 
um dos grandes erros de quem legisla é usar o mandato e o instrumento do poder para legislar 
fazendo política. A gente tem que ter respeito à lei, mas fundamentalmente tem que ter 
respeito a história de cada um, a minha e a de vocês, porque, quando a gente condena um 
inocente, a gente não está condenando aquele está sendo julgado, muitas vezes, a gente está 
condenado a nossa própria história. Então eu agradeço a oportunidade de estar aqui hoje, 
nesse momento, pedindo a Deus que ilumine a cada um de vocês e que façam justiça. Muito 
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obrigado! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em votação o 
Requerimento nº 103/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 129/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 130/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 131/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 08/2021.  Aprovado por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa coloca em votação única o Projeto de Decreto Legislativo Nº 08/2021 (ementa: Que 
dispõe sobre a aprovação, com ressalva, das contas do Ex-Prefeito Sr. Luciano Duque de 
Godoy Sousa. Relativas ao exercício financeiro de 2018. Nos termos da decisão proferida nos 
autos TCE-PE Nº 19100143-0). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa faz convocação 
nominal, para que cada um dos nobres vereadores profira seu voto: Vereador Agenor de 
Melo Lima. Eu voto a favor das contas do Ex-Prefeito Luciano Duque. Vereadora Alice 
Pereira de Lorena e Sá. Voto a favor, favorável ao Decreto Legislativo. Queria deixar, 
Luciano, aqui o meu orgulho de saber que você deixou um grande legado em Serra Talhada. 
Por esse homem que você é, honesto, simples e caridoso, deixo aqui minha maior gratidão. 
Vereador Antônio Dionizio da Silva. Eu voto a favor da aprovação das contas do Ex-
Prefeito Luciano Duque. Vereador Carlos André Pereira de Souza. Voto a favor do 
Decreto Legislativo nº 08/2021, que dispõe sobre a aprovação das contas do Ex-Prefeito 
Luciano Duque. Vereador Ednaldo Izidório Neto. Voto a favor sim, das contas do Ex-
Prefeito Luciano Duque. Vereador Evandro de Souza Lima. Voto favorável ao Decreto 
Legislativo Nº 08/2021, que dispõe sobre a aprovação com ressalva das contas do Ex-Prefeito 
Luciano Duque de Godoy Sousa. Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Voto 
favorável ao parecer do Tribunal de Contas do exercício financeiro de 2018 do Ex-Prefeito 
Luciano Duque no termo da decisão proferida no Autos do TCE-PE Nº 19100143-0. Eu 
queria só me explicar um pouco, dizer que eu, André Terto, li e vi que não tinha nada, e que 
vou ser sempre favorável ao Tribunal de Contas. Eu vou ser sempre. Se chegar aqui uma 
conta de Luciano, ou de Márcia, ou de quem for, se vier com a reprovação eu vou reprovar. 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Senhor Presidente, antes de proferir o meu voto, 
eu quero tecer aqui uns comentários, rapidinho, sobre a fala do colega Nailson Gomes que é 
pertinente. Por questão de ordem o Vereador José Raimundo Filho toma a palavra. A 
votação é assunto específico. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. 
É dentro da votação, colega, não se aperreie. Eu quero dizer que o voto que a gente profere 
aqui é uma coisa individual, é uma coisa de como a gente interpreta a nossa votação. Se seguir 
a recomendação do Tribunal de Conta, está certo. Se a gente interpretar que não deve seguir a 
questão da recomendação do Tribunal de Contas, também está certo, ele que justifique. Eu já 
fui aqui por algumas vezes contra o parecer do Tribunal de Contas. Mesmo uma vez na 
votação do Ex-Prefeito Luciano, do Ex-Prefeito Carlos Evandro, do inesquecível Geni, 
porque naquele momento eu vi que não tinha desvio de recurso e sim de finalidade e o recurso 
aplicado. É só para esclarecer. Eu voto favorável ao parecer do Tribunal de Contas, ao 
exercício financeiro de 2018 do Ex-Prefeito, Sr. Luciano Duque, nos termos da decisão 
proferida nos Autos do TCE-PE Nº 19100143-0. Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira. Eu voto favorável ao Decreto Legislativo Nº 08/2021. Voto também, 
consequentemente, a favor do desenvolvimento do Estado de Pernambuco. Meu voto é a 
favor. Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Eu voto favorável ao parecer do Tribunal de 
Contas. Vereador José Raimundo Filho. Após analisar os autos encaminhados pelo Tribunal 
de Contas, em que recomenda aprovação com ressalvas das contas do Ex-Prefeito Luciano 
Duque, após analisar na condição de relator da comissão de constituição e justiça, análise 
essa, feita de forma minuciosa onde nas próprias ressalvas não demonstram dolo, nem uso de 
má-fé, não poderia ser diferente concluir a votação favorável. Não só acompanhando a 
decisão do Tribunal de Conta, mas, acima de tudo, pela análise que fizemos na condição de 
relator da comissão, onde não há dolo nas ressalvas apresentadas. Portanto, eu voto favorável 
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às contas do Ex-Prefeito Luciano no ano 2018. Vereador Manoel Casciano da Silva. Voto 
favorável ao Decreto Legislativo Nº 08/2021, que dispõe sobre a aprovação com ressalvas das 
contas do Ex-Prefeito Sr. Luciano Duque de Sousa, relativas ao exercício 2018, nos termos da 
decisão proferida pelos autos do TCE-PE 19100143-0. Dando-lhe consequente quitação das 
contas e dá outras providências. Voto nas contas do Ex-Prefeito, a favor. E, não estou nem 
fazendo um favor, estou fazendo legalizado como manda a justiça. Vereador Nailson da 
Silva Gomes. Depois de analisar o relatório, considerando os fatos narrados no próprio 
relatório do Tribunal de Contas, que aprova com ressalvas, e considerando os fundamentos da 
defesa relacionada, que até mesmo nas ressalvas decorrentes das falhas formais apresentadas, 
voto favorável ao Decreto Legislativo Nº 08/2021, que dispõe sobre a aprovação com 
ressalvas das contas do Ex-Prefeito Luciano Duque de Godoy Sousa, relativas ao exercício 
2018, dando-lhe assim a consequente quitação e dá outras providências. E aí, eu voto, mais 
uma vez, voto depois de analisar as contas. Que como bem falou o companheiro Pinheiro, que 
por muitas vezes temos que fazer nosso próprio julgamento referente ao relatório do Tribunal. 
Vereador Romerio Sena Brasil. Eu voto a favor das contas do Ex-Prefeito Luciano Duque. 
Rosimério Luiz Alves Costa. Eu voto a favor do Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2021. 
Que dispõe sobre a aprovação, com ressalvas, das contas do Ex-Prefeito, o senhor Luciano 
Duque de Godoy de Sousa. Relativas ao exercício financeiro de 2018. Com muito prazer voto 
a favor. Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Voto favorável ao Decreto Legislativo nº 
08/2001. Que dispõe sobre a aprovação, com ressalvas, das contas do Ex-Prefeito Luciano 
Duque de Sousa, relativas ao exercício financeiro de 2018, nos termos da decisão proferida 
nos autos do TCE-PE, dando consequente quitação e dá outras providências. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa os trabalhos da Presidência ao Vice-Presidente 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira para prosseguir a votação. O Vice-Presidente 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira convida o Vereador Ronaldo Romão de Sousa para 
proferir seu voto. Meu voto não poderia ser diferente, até porque eu tive o privilégio de 
acompanhar quando Luciano Duque assumiu a prefeitura em 2013. Onde ele recebeu uma 
herança, tentou construir, e ele conseguiu construir e transformar Serra Talhada num canteiro 
de obras. Quando a gente ia para as rádios, Luciano, muitos criticavam e diziam: “esse 
menino só dá para chorar”, “manda ele voltar para os braços do pai e para os braços da mãe”. 
Mas seu choro eu sentia junto com você, porque eu era seu Secretário Executivo de Governo, 
eu o acompanhava do dia à noite. É por isso que meu voto é sim, e aprovo suas contas pelo 
que você fez por Serra Talhada. O Vice-Presidente Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
retorna a palavra ao Presidente Ronaldo Romão de Sousa para prosseguir com os 
trabalhos da Presidência e declarar o resultado da votação. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho para declarar o 
resultado da votação. Votação nominal do Projeto de Decreto Legislativo Nº 08/2021, que 
dispõe sobre a aprovação, com ressalvas, das contas do Ex-Prefeito Luciano Duque de Godoy 
Sousa, relativas ao exercício financeiro de 2018, foi aprovado por 17 votos, ou seja, de forma 
unânime pela Câmara de Vereadores, dando, nesse caso, total quitação, como também a todas 
as outras providências que porventura se fizerem necessárias. Aprovada por dezessete votos à 
zero, unânime. O Presidente coloca em 2° votação o Projeto de Lei nº 019/2021 do Poder 
Legislativo (ementa: que denomina de Rua Miguel de Melo Lima, localizada em Caiçarinha 
da Penha, sede do 3º Distrito de Serra Talhada). Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em 2ª votação o Projeto de Lei nº 028/2021 do Poder Executivo (ementa: que cria o 
Programa Municipal de Doação de Mudas – Programa Semear, e dá outras providências). 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 2ª votação o Projeto de Lei nº 
030/2021 do Poder Executivo (ementa: que altera a Lei nº 1.385/2013 (lei que institui o 
estacionamento rotativo pago nas vias e logradouros públicos desta cidade)). Aprovado por 
unanimidade. O Presidente encaminha para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, o Projeto de Lei nº 020/2021 do Poder Legislativo, para receber parecer desta 
comissão. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerra a presente Reunião e mandou 




